

ಪುತ್ರಿಯ ಬಳಿಕ ಪುತ್ರ
ಪುತ್ರವನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಒಂದು ನಿಜವಾದ ಮಿರ್‌ಆನ್‌ನ
ಪಾಕವಿಧಾನ
(ಹರ್ನೂರತ್ ಮೀರ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಇಸ್ಮಾಕುಲ್ ಸಾಹಿಬ್^(೧))

ಅಲ್-ಫಝಲ್ 1936 ರಿಂದ ಹರ್ನೂರತ್ ಡಾ. ಮೀರ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಇಸ್ಮಾಕುಲ್ ಸಾಹಿಬ್(ರ) ಅವರ ಆಸಕ್ತಿದಾಯಕ ಲೇಖನವಿದು. ಪುತ್ರನನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನ್‌ನ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದ ಮತ್ತು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ಆವೃತ್ತಿಯನ್ನು ಕೆಳಗಿನ ಲೇಖನದಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಗಂಡು ಮಗುವನ್ನು ಬಯಸುವ ಸ್ನೇಹಿತರು ಪುತ್ರಿಯಯ ನಂತರ ಪುತ್ರನನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಈ ಪಾಕವಿಧಾನವನ್ನು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು. (ಸಂಪಾದಕೀಯ)

ಅಲ್-ಫಝಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಜಾಹೀರಾತು ಯಾವಾಗಲೂ ಪ್ರಕಟವಾಗುತ್ತಿತ್ತು ಅಂದರೆ ಇದನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಿದರಿಂದ ಯಾರ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಣ್ಣು ಜನಿಸುತ್ತದೆಯೋ ಅವರ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಗಂಡು ಮಗು ಜನಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಪ್ರಕಟವಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಈ ಜಾಹೀರಾತನ್ನು ಓದಿದ ನಂತರ ನನಗೂ ಒಂದು ಪಾಕವಿಧಾನ ತಿಳಿದಿದೆ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಸ್ನೇಹಿತರಿಗಾಗಿ ಏಕೆ ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕು ಎಂದು ನನಗೆ ನೆನಪಾಯಿತು.

ಈ ಪಾಕವಿಧಾನದ ಇತಿಹಾಸವೆಂದರೆ ಒಮ್ಮೆ ಬುಶ್ರಾ ಎಂಬ ಹುಡುಗಿ ನನ್ನ ಹತ್ತಿರ ನಿಂತಿದ್ದಳು ಮತ್ತು ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅವಳ ಕಿರಿಯ ಸಹೋದರನೂ ಇದ್ದನು. ನಾನು ಹುಡುಗಿಯ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಹುಡುಗನ ಉಪಸ್ಥಿತಿಯ ಔಚಿತ್ಯಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಸೂರಾ ಯೂಸುಫ್‌ನ ಈ ಆಯತ್‌ಅನ್ನು ತಮಾಷೆಯಾಗಿ ಪಠಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಅವರಿಬ್ಬರ ಕಡೆ ಬಡರಳನ್ನು ತೋರಿಸಿದೆ. ಯಾ ಬುಶ್ರಾ ಹಾರೂ ಗ್ವಲಾಮುನ್ ಅಂದರೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಸುದ್ದಿ, ಈ ಹುಡುಗ ಸಿಕ್ಕಿದ್ದಾನೆ. ಅಥವಾ "ಓ ಬುಶ್ರಾ, ಈ ಹುಡುಗ" ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಯಾರೋ ಈ ಹುಡುಗಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಅವಳ ತಾಯಿಗೆ ಹೆಣ್ಣುಮಕ್ಕಳಿದ್ದರು, ಈಗ ಈತನು ಹುಟ್ಟಿದ ನಂತರ ಅವಳಿಗೆ ಒಬ್ಬ ಹುಡುಗ ಜನಿಸಿದನು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಬುಶ್ರಾನ ನಂತರ ಹುಡುಗ ಬರುವುದು ಅವಶ್ಯಕ ಎಂಬ ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನ್‌ನ ಆಯತ್‌ನ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿದೆ ಎಂದು ನಾನು ಹೇಳಿದೆ, ಏಕೆಂದರೆ ದೈವವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದ ಪ್ರಯೋಜನಗಳು ಮತ್ತು ಅದೇ ರೀತಿಯ ಬೆಲೆಬಾಳುವ ಸಂಪತ್ತುಗಳಿವೆ. ದೇವರಿಂದ ರಚಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಇತರ ವಸ್ತುಗಳಲ್ಲಿ ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ, ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಮತ್ತು ನಿಜವಾದ ಪ್ರಯೋಜನಗಳಲ್ಲದೆ, ಅಡ್ಡ ಪ್ರಯೋಜನಗಳೂ ಇವೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಆಯತ್‌ನ ಪ್ರಯೋಜನವೂ ಸಹ ಇದೆ ಒಂದು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಣ್ಣು ಮಗುವಿಗೆ ಬುಶ್ರಾ ಎಂದು ಹೆಸರಿಸಿದಾಗ, ನಂತರ ಮಗುವು ಹುಟ್ಟಿದ್ದು ಹುಡುಗ, ಮತ್ತು ಬುಶ್ರಾ ನಂತರ, ಪರಿಣಾಮದ ಪ್ರಕಾರ, ಈ ದೈವಿಕ ಪದದ ಗುಲಾಮನು ಹುಟ್ಟಬೇಕು.

ಅದರ ನಂತರ, ಈ ಹೆಸರಿನ ಹುಡುಗಿಯರು ಯಾರು ಯಾರಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ನಾನು ತನಿಖೆ ಮಾಡಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಬುಶ್ರಾ ಎಂಬ ಹೆಸರಿನೊಂದಿಗೆ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಹುಡುಗಿಯರ ನಂತರ ಗಂಡುಮಕ್ಕಳು ಜನಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ನನಗೆ ತಿಳಿಯಿತು. ಈ ಪಾಕವಿಧಾನ ಎಂದಿಗೂ ತಪ್ಪಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅರ್ಥವಲ್ಲ ಏಕೆಂದರೆ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಪಾಕವಿಧಾನವು ತಪ್ಪಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದಲ್ಲ. ಹೌದು, ಇದು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗುವ ಪಾಕವಿಧಾನವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ವಿನಾಯಿತಿಗಳು ಅದರ ದೃಢೀಕರಣದ ಪುರಾವೆಯಾಗಿದೆ. ಅಂದರೆ, Exeption Proves the Rule ವಿನಾಯಿತಿಯು ನಿಯಮವನ್ನು ಸಾಬೀತುಪಡಿಸುತ್ತದೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ, ಸ್ನೇಹಿತರೇ, ಇದನ್ನು ಸಹ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿ ಮತ್ತು ನೀವು ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರೆ, ನಂತರ ದುವಾದೊಂದಿಗೆ ವಿನೀತನನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ಹೌದು, ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಹೆಸರನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಹುಡುಗಿಯನ್ನು ಬುಶ್ರಾ ಎಂದು ಬದಲಾಯಿಸಲು ಅನುಮತಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಈ ಹೆಸರನ್ನು ಮೊದಲಿನಿಂದಲೂ ಇಡಬೇಕು.

ಯಾವುದೇ ಪಾಕವಿಧಾನದ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿತ್ವವನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು, ಇದು ಸರಿಸುಮಾರು 50% ಸಮಯ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗಿದೆ, ಆದರೆ 70 ಅಥವಾ 80% ಯಶಸ್ಸು ಇದ್ದರೆ, ಅದನ್ನು ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಅವಲೋಕನವು 95% ಈ ಪಾಕವಿಧಾನವು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ. ಉಳಿದವುಗಳಲ್ಲಿ, ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ವೈಫಲ್ಯ

ಕಂಡುಬಂದಲ್ಲಿ, ಯಶಸ್ಸಿನ ಮತ್ತೊಂದು ಶಾಖೆ ಇದೆ, ಅಂದರೆ ಬುಶ್ರಾ ನಂತರ ಅಲ್ಲ, ಆದರೆ ಇನ್ನೊಂದು ಹುಡುಗಿ ಜನಿಸಿದರು ಮತ್ತು ನಂತರ ಒಂದು ಹುಡುಗ ಅಥವಾ ಹುಡುಗರ ಸರಣಿ ಜನಿಸಿದರು. ಹಾಗಾಗಿ ಇದು ತುಂಬಾ ಭಾರವಾದ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಕೇವಲ ಒಂದು ಸಣ್ಣ ಮಧ್ಯಂತರವು ಆಕ್ಷೇಪಾರ್ಹವಲ್ಲ ಮತ್ತು ಬುಶ್ರಾ ನಂತರ ಎಂದಿಗೂ ಗಂಡು ಮಗುವಿಗೆ ಜನ್ಮ ನೀಡದಿರುವುದು ತೀರ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ.

ಅಂಕಿಅಂಶಗಳು

ನಾನು ಮೇಲಿನ ಲೇಖನದಲ್ಲಿ ಖಾದಿಯಾನ್‌ನ ಬುಶ್ರಾ ಎಂಬ ಹುಡುಗಿಯರನ್ನು ಎಣಿಸಿದ್ದೇನೆ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ವಿಮರ್ಶಾತ್ಮಕ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ನೋಡುವವರ ತೃಪ್ತಿಗಾಗಿ ಕೆಳಗಿನ ನಕ್ಷೆಯನ್ನು ಅಂದರೆ ಅಂಕಿಅಂಶಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುತ್ತೇನೆ.

ನನ್ನ ತನಿಖೆಯ ನಂತರ ನನ್ನ ಅರಿವಿಗೆ ಬಂದ ಹಿರಿಯ ಹುಡುಗಿಯರು -24

ಅವರ ಜನನದ ನಂತರ ಹುಡುಗ ಜನಿಸಿದ್ದು - 18

ಅವರ ಜನನದ ನಂತರ ಹುಡುಗಿ ಜನಿಸಿತು ತದನಂತರ ಮತ್ತೆ ಹುಡುಗ ಜನಿಸಿದನು -4

ಅವರ ಜನನದ ನಂತರ ಇಬ್ಬರು ಹುಡುಗಿಯರು ಜನಿಸಿದರು ಅದರ ನಂತರ ಹುಡುಗ ಜನಿಸಿದನು -1

ಅವರ ಜನನದ ನಂತರ ಯಾವ ಹುಡುಗನೂ ಜನಿಸಲಿಲ್ಲ -1

ಇದು 95.8% ಯಶಸ್ಸಿನ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ತೋರಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಹುಡುಗನು ಸಂಭವಿಸಿದ ಒಂದೇ ಒಂದು ನಿದರ್ಶನವನ್ನು ತೋರಿಸಿದೆ. ಇವರಲ್ಲದೆ ಇನ್ನೂ 4 ಬುಷ್ರಾಗಳು ವೇಟಿಂಗ್ ಲಿಸ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅವರ ವಯಸ್ಸು ಒಂದು ವರ್ಷದೊಳಗೆ ಇದೆ ಮತ್ತು ಮುಂದಿನ ಗರ್ಭಾವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರ ಪೋಷಕರಿಗೆ ಗಂಡು ಮಗುವನ್ನು ನೀಡಲಿ ಎಂದು ನಾನು ಭಾವಿಸುತ್ತೇನೆ. ಇನ್‌ಶಾಅಲ್ಲಾಹ್-ಹುವ ಅಲಾ ಕುಲ್ಲಿ ಶೈಯಿನ್ ಖಿದೀರ್

ಆದ್ದರಿಂದ ಹುಡುಗನ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸುವವರು ತಕ್ಷಣ ತಮ್ಮ ಮೊದಲ ಮಗಳಿಗೆ ಬುಶ್ರಾ ಎಂದು ಹೆಸರಿಸಬೇಕು ಅಥವಾ ಹುಡುಗಿಯರು ಮಾತ್ರ ಜನಿಸುವರು ಭವೋಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಈ ಪಾಕವಿಧಾನವನ್ನು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ದುವಾ ಸಹ ಮಾಡುತ್ತಿರಬೇಕು ಏಕೆಂದರೆ ಇದರಿಂದ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಇಚ್ಛೆ ಮತ್ತು ಅನುಗ್ರಹವು ಇರದಿದ್ದರೆ ಎಲ್ಲಾ ಪಾಕವಿಧಾನಗಳು ಅನುಪಯುಕ್ತವಾಗಿವೆ. (ಅಲ್-ಫಝಲ್ ಖಾದಿಯಾನ್ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ, ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2, 1936)

ಗಮನಿಸಿ: ಸುಮಾರು ಒಂದು ವರ್ಷದ ನಂತರ, ಮೇಲಿನ ಲೇಖನವನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುವ ಈ ಟಿಪ್ಪಣಿ ಅಲ್-ಫಝಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾಯಿತು, ಸ್ನೇಹಿತರೇ, ದಯವಿಟ್ಟು ಇದನ್ನು ಗಮನಿಸಿ.

ಯಾ ಬುಶ್ರಾ ಹಾರೂ ಗ್ವಲಾಮುನ್

ಕಳೆದ ವರ್ಷ, ಹರ್ನೂರತ್ ಡಾ. ಮೀರ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಇಸ್ಮಾಕುಲ್ ಸಾಹಿಬ್(ರ) ಅವರು ಅಲ್-ಫಝಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಟಿಪ್ಪಣಿ ಬರೆದರು, ಅದರ ಫಲಿತಾಂಶವೆಂದರೆ ಯಾ ಬುಶ್ರಾ ಹಾರೂ ಗ್ವಲಾಮುನ್ ಎಂಬ ಆಯತ್ ಬಗ್ಗೆ ಯಾರಿಗಾದರೂ ಹೆಣ್ಣು ಮಗು ಜನಿಸಿದರೆ ಮತ್ತು ಆಕೆಗೆ ಬುಶ್ರಾ ಎಂದು ಹೆಸರಿಟ್ಟರೆ ತದನಂತರ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಗಂಡು ಮಗು ಜನಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು. ಇದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಡಾ. ಸಾಹಿಬರು ಕೆಲವು ಉದಾಹರಣೆಗಳನ್ನೂ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ನಾನು ಅವರಿಗೆ ಬೆಂಬಲವಾಗಿ ಒಂದು ತಾಜಾ ಉದಾಹರಣೆಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುತ್ತೇನೆ, ನಮ್ಮ ಅಹ್ಮದಿ ಸಹೋದರರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರಾದ ಖಿರುನ್ ಹುಸೇನ್ ಅಲ್-ಕಾಜ್ಕಿ ಅವರು ತಮ್ಮ ಮಗಳಿಗೆ ಬುಶ್ರಾ ಎಂದು ಹೆಸರಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೈಫಾದಿಂದ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ, ನಂತರ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರಿಗೆ ಹುಡುಗನನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾನೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರು ಮೇಲಿನ ಆಯತ್ ಅನ್ನು ಬರೆದು ಒಂದು ಪದ್ಯವನ್ನು ರಚಿಸಿದ್ದಾರೆ:

ಸಯ್ಯದಿ ಇನ್ನೀ ಅರ್ಘ್ ಇಲೈಕುಮ್ ಹಾರಿಹೀ

ಅಲ್‌ಬುಶ್ರಾ ವ ಹಿಯಾ ಮಿನ್ ಬಲ್‌ದಿ ಇಬ್ಬತಿ ಅಲ್ಲತಿ ಸಮೀತುಹಾ

ಬುಶ್ರಾ ಇನ್ ವಹಬ್ ಅರ್ಘ್ ಕೂರ ವಲ್ ಅನಾಸ ರಘ್‌ಖೀ

ಗ್ವಲಾಮುನ್. ನಾನು ನಿಮಗೆ ಈ ಒಳ್ಳೆಯ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತೇನೆ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನನಗೆ ನನ್ನ ಪುತ್ರಿಯ ನಂತರ ಆಕೆಯ ಹೆಸರು ಬುಶ್ರಾ ಎಂದು ಇರಿಸಿದ್ದೆ ಓರ್ವ ಗಹಲಾಮ್ (ಹುಡುಗ) ನೀಡಿದ್ದಾನೆ.

ವಿನೀತ ಲಂಡನ್‌ನಿಂದ ಜಲಾಲುದ್ದೀನ್ ಶಾಮ್ಸ್

(ಅಲ್-ಫಝಲ್ ಖಾದಿಯಾನ್ 1 ಫೆಬ್ರವರಿ 1938)

ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ

ಮಕ್ಕಾದಿಂದ ಹೊರಡುವುದಕ್ಕೆ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಖುರೈಶಿಗಳು ಕಲ್ಬ ಭವನಕ್ಕೆ ಹೋಗಿ ಹೀಗೆ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು: ಹೇ ದೇವಾ, ಇರುಪಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಯಾರು ಸತ್ಯದಲ್ಲಿ ಇರುವರೋ ಮತ್ತು ಯಾರೂ ನಿನ್ನ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಆದರಣೀಯ ಮತ್ತು ಶ್ರೇಷ್ಠರೋ ಅವರಿಗೆ ನೆರವು ನೀಡು ಮತ್ತು ಮತ್ತೊಂದು ಪಕ್ಷವನ್ನು ನಿಂದಿತಗೊಳಿಸು.

ಬದರ್ ಯುದ್ಧಕ್ಕಾಗಿ ಮಕ್ಕಾದ ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳ ಸಿದ್ಧತೆಗಳ ಇನ್ನಷ್ಟು ವಿವರಗಳ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಅದೇ ರೀತಿ ಇಸ್ಲಾಮಿ ಸೈನ್ಯದ ಮದೀನಾದಿಂದ ಹೊರಡುವಿಕೆ

ನಾನು ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರಿಂದ ಕೇಳಿದ್ದೇನೆ, ಅವರು(ಸ) ನಿಮ್ಮನ್ನು ಕೊಲ್ಲುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು.

ಬನು ಝಹ್ರಾ ಮತ್ತು ಬನು ಆದಿ ಜನರು ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ಈ ಸೈನ್ಯದಿಂದ ಬೇರ್ಪಟ್ಟರು, ಹೀಗೆ ಖುರೈಶ್ ಸೈನ್ಯದ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಒಂದು ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಒಂಬೈನೂರ ಐವತ್ತು ಅಥವಾ ಸಾವಿರಕ್ಕೆ ಇಳಿಸಲಾಯಿತು.

ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಬಹಳಷ್ಟು ವರದಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಸಂಖ್ಯೆ 313 ಆಗಿತ್ತು ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗಿದೆ

ಶ್ರೇಷ್ಠ ಸಹಾಬಿಯರಿಗಾಗಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೀಗೆ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು: ಹೇ ಅಲ್ಲಾಹ್, ಇವರು ಬರಿಗಾಲಲ್ಲಿ ಇರುವರು, ಇವರಿಗೆ ಸವಾರಿಗಳನ್ನು ನೀಡು. ಇವರು ಬರೀ ಮೈಯಲ್ಲಿ ಇರುವರು, ಇವರಿಗೆ ಉಡಿಗೆಗಳನ್ನು ನೀಡು. ಇವರು ಹಸಿದಿರುವರು, ಇವರ ಹಸಿವನ್ನು ನೀಗಿಸು. ಇವರು ಬಡವರು, ಇವರನ್ನು ನಿನ್ನ ಕೃಪೆಯಿಂದ ಧನಿಕರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡು. ಹೀಗೆ ಈ ದುಆ ಸ್ವೀಕಾರವಾಯಿತು. ಯುದ್ಧ ಕೊನೆಗೊಳ್ಳುವಾಗ ಸವಾರಿ ಲಭಿಸದ ಯಾವನೇ ವ್ಯಕ್ತಿ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಧವಸ ಧಾನ್ಯಗಳು ಎಷ್ಟು ಇತ್ತು ಎಂದರೆ ಆಹಾರ ಪಾನೀಯಗಳ ಯಾವುದೇ ಕೊರತೆ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಉಡುಪು ಇಲ್ಲದವರಿಗೆ ಉಡುಪುಗಳು ಲಭಿಸಿದುವು. ಯುದ್ಧ ಕೈದಿಗಳ ಬಿಡುಗಡೆಯಿಂದ ಎಷ್ಟು ಪ್ರತಿಫಲಧನ ಲಭಿಸಿತು ಎಂದರೆ, ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕುಟುಂಬ ಶ್ರೀಮಂತವಾಯಿತು.

ಮಾನ್ಯ ಶೇಖ್ ಗುಲಾಮ್ ರಹ್ಮಾನಿ ಸಾಹಿಬ್ ಯುಕೆ, ಮಾನ್ಯ ತಾಹಿರ್ ಆಗ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್, ಮಾನ್ಯ ಖ್ವಾಜ ದಾವೂದ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್, ಮಾನ್ಯ ಸೈಯದ್ ತನ್ವೀರ್ ಶಾಹ್ ಸಾಹಿಬ್ ಮತ್ತು ಮುರಬ್ಬಿ ಸಿಲ್‌ಸಿಲಾ ಆಗಿರುವ ರಾಣಾ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಜಫರುಲ್ಲಾ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರೆಲ್ಲರ ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಹಾಗೂ ನಮಾಝು ಜನಾರು ನಿರ್ವಹಣೆ

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಿಲೀಫ, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಿರ್ಯೂ ಮಸ್‌ರೂರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಟೆಲ್‌ಫೋರ್ಡ್, ಯು.ಕೆ ಯ 'ಮಸ್ಜಿದ್ ಇಸ್ಲಾಮಬಾದ್' ನಿಂದ 16-06-2023 ರಂದು ನೀಡಿದ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
أَحْمَدُ بْنُ حَنْبَلٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ
إِنَّا كُنَّا نَعْبُدُ وَإِنَّا كُنَّا نَسْتَعِينُ إِلهِنَا الضَّرَّاءَ وَالْمُسْتَضَلِّينَ
إِنَّا كُنَّا نَعْبُدُ وَإِنَّا كُنَّا نَسْتَعِينُ إِلهِنَا الضَّرَّاءَ وَالْمُسْتَضَلِّينَ

ಮಕ್ಕಾದ ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳು ಯುದ್ಧದ ಸಿದ್ಧತೆಯ ಕೆಲವು ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಕುರಿತು ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿವರಗಳು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿವೆ. ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿ ಉಮಯ್ಯ ಬಿನ್ ಖಲಿಫ್ ಮತ್ತು ಇನ್ನೊಬ್ಬರು ಅಬು ಲಹಬ್. ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸುತ್ತಿರುವಾಗ, ಅವರು ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ಹೋಗಲು ಯೋಚಿಸಿದರು. ಅದರ ವಿವರಣೆಯಲ್ಲಿ, ಖುರೈಷಿ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಈ ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಕರೆದೊಯ್ಯಲು ವಿನಂತಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಎಂದು ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ, ಆದರೆ ಉಮಯ್ಯ ಬಿನ್ ಖಲಿಫ್ ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ಹೋಗುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸುತ್ತಿದ್ದನು.

ಮಕ್ಕಾದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥನೊಬ್ಬನು ಉಕ್ಬಾ ಬಿನ್ ಅಬು ಮುಯತ್ ಉಮಯ್ಯನ ಬಳಿಗೆ ಬಂದು ಅವರ ಬಳಿ ಧೂಪದ್ರವ್ಯವನ್ನು ಇಟ್ಟು ಹೇಳಿದನು, ಅಬು ಅಲ್‌ಲಾ! ನೀವು ಸ್ತ್ರೀಯರ ಈ ಪರಿಮಳವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಿ, ಏಕೆಂದರೆ ನೀವು ಮಹಿಳೆಯರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರಾಗಿರುವಿರಿ, ಯುದ್ಧದೊಂದಿಗೆ ನಿಮ್ಮ ವ್ಯವಹಾರವೇನು?

(ಸಬಲ್ ಅಲ್-ಹುದಾ ವಾ ಅಲ್-ರಶಾದ್, ಭಾಗ 4, ಪುಟ 22, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್-ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 1993)

ಇನ್ನೊಂದು ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ, ಅಬೂಜಹಲ್ ಉಮಯ್ಯ ಬಿನ್ ಖಲಿಫ್‌ನ ಬಳಿಗೆ ಬಂದು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದನು: ನೀವು ಖುರೈಶಿನ ಸರದಾರರಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಗೌರವಾನ್ವಿತರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರಾಗಿರುವಿರಿ. ನೀವು ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳದಿದ್ದರೆ ಜನರು ಕೂಡ ಹಿಂದೆ ಸರಿಯುವರು. ಆದ್ದರಿಂದ ನೀವು ನಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಖಂಡಿತ ಬರಬೇಕು. ಒಂದೆರಡು ದಿನಗಳ ಯಾತ್ರೆಯ ದೂರವನ್ನು ಕ್ರಮಿಸಿದ ನಂತರ ಬೇಕಾದರೆ ಮರಳಿ ಬನ್ನಿರಿ. ಸತ್ಯದಲ್ಲಿ

ಉಮಯ್ಯ ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ಹೋಗುವುದನ್ನು ಭಯಪಡಲು ಕಾರಣವೇನೆಂದರೆ, ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಉಮಯ್ಯನ ನಾಶದ ಬಗ್ಗೆ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ನುಡಿದಿದ್ದರು. ಅದರ ವಿವರಣೆ ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿಯಲ್ಲಿದೆ. ಹರ್ಯೂರತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಮಸ್‌ಊದ್(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಸಾಅದ್ ಬಿನ್ ಮುಆದ್(ರ) ರವರು ಉಮ್ರಾ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಹೋದರು ಮತ್ತು ಅವರು ಉಮಯ್ಯ ಬಿನ್ ಖಲಿಫ್ ಅವನ ಬಳಿ ತಂಗಿದರು. ಅವರಿಗೆ ಹಳೆಯ ಪರಿಚಯವಿತ್ತು. ಅವರು ಸೀರಿಯಾ ಕಡೆಗೆ ಹೋಗಿ ಮದೀನಾ ಮೂಲಕ ಹಾದುಹೋದಾಗ ಹರ್ಯೂರತ್ ಸಾಅದ್(ರ) ಅವರ ಬಳಿ ಉಳಿಯುವುದು ಉಮಯ್ಯನ ಅಭ್ಯಾಸವಾಗಿತ್ತು. ಉಮ್ರಾ ಮಾಡಲು ಬಯಸಿದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಸಾಅದ್(ರ) ಅವರಿಗೆ ಉಮಯ್ಯ ಇನ್ನೂ ಕಾಯಲು ಹೇಳಿದನು. ಮಧ್ಯಾಹ್ನದ ಹೊತ್ತು ಜನರು ಅಜಾಗರೂಕರಾಗಿರುವಾಗ, ನಂತರ ಹೋಗಿ ತವಾಫ್ ಮಾಡಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದನು. ಮುಸ್ಲಿಮರ ವಿರೋಧದ ಕಾರಣ ಈ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆ ವಹಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಮಧ್ಯಾಹ್ನವಾದಾಗ ಹರ್ಯೂರತ್ ಸಾಅದ್(ರ) ತವಾಫ್ ಆರಂಭಿಸಿದಾಗ. ಅದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಬುಜಹಲ್‌ನನ್ನು ನೋಡಿದರು. ಕಲ್ಬ ಭವನದ ತವಾಫ್ ಮಾಡುತ್ತಿರುವವರು ಯಾರು? ಎಂದು ಹೇಳಿದನು. ಅದಕ್ಕೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಸಾಅದ್(ರ) ಹೇಳಿದರು ನಾನು ಸಾಅದ್. ಅದಕ್ಕೆ ಅಬೂಜಹಲ್ ಹೇಳಿದನು "ನೀವು ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಮತ್ತು ಅವರ ಸಹಚರರಿಗೆ ಆಶ್ರಯ ನೀಡಿದರೂ ನೀವು ಶಾಂತಿಯಿಂದ ಕಾಲ್‌ಬಾವನ್ನು ತವಾಫ್ ಮಾಡುವಿರಾ?" ಅದಕ್ಕೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಸಾಅದ್ ಹೌದು ಎಂದರು. ಆಗ ಇಬ್ಬರೂ ಒಬ್ಬರನ್ನೊಬ್ಬರು ನಿಂದಿಸಿಕೊಂಡರು, ಅಂದರೆ ನೀವು ಹೇಗೆ ತವಾಫ್ ಮಾಡುತ್ತೀರಿ, ನೀವು ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಅವರಿಗೆ ಆಶ್ರಯ ನೀಡಿದವರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ಎಂದು ಅಬುಜಹಲ್ ಅವರಿಗೆ ಸವಾಲು ಹಾಕಿದನು. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಅವರು (ಅಂದರೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಸಾಅದ್(ರ)) ಹೌದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ನಾನೂ ಆಶ್ರಯ ನೀಡಿದ್ದೇನೆ ಮತ್ತು ನಾನು ತವಾಫ್ ಕೂಡ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ. ತದನಂತರ ಅವರಿಬ್ಬರು ಒಬ್ಬರನ್ನೊಬ್ಬರು ಶಪಿಸತೊಡಗಿದರು. ಉಮಯ್ಯ ಹರ್ಯೂರತ್ ಸಾಅದ್(ರ) ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಓ ಸಾಅದ್! ಅಬುಲ್ ಹಕಮ್, ಇದು ಅಬುಜಹಲ್‌ನ ಉಪನಾಮವಾಗಿತ್ತು, ಅವರ ವಿರುದ್ಧ ಧ್ವನಿ ಎತ್ತಬೇಡಿ ಏಕೆಂದರೆ ಅವರು

ಕಣಿವೆಯ ಜನರ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಹರ್ಷರತ್ ಸಾಅದ್(ರ) ಹೇಳಿದರು, ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಣೆ! ನೀವು ನನ್ನನ್ನು ಬೈತುಲ್ಲಾಹದ ತವಾಫ್ ಮಾಡದಂತೆ ತಡೆದರೆ, ನಾನು ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ತೀವ್ರವಾದ ಅಡಚಣೆಯನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತೇನೆ, ಅಂದರೆ, ನಾನು ನಿಮ್ಮ ಜನರ ಮದೀನಾ ಮೂಲಕ ಹಾದುಹೋಗುವ ವ್ಯಾಪಾರ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಅಂದರೆ ಸೀರಿಯಾದ ವ್ಯಾಪಾರ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಮುಚ್ಚುತ್ತೇನೆ. ಹರ್ಷರತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಮಸ್ಊದ್(ರ) ರವರು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು, ಉಮಯ್ಯ ಹರ್ಷರತ್ ಸಾಅದ್(ರ) ರವರಿಗೆ ಧ್ವನಿ ಎತ್ತಬಾರದು ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಲೇ ಇದ್ದನು ಮತ್ತು ಅವರನ್ನು ತಡೆಯುತ್ತಲೇ ಇದ್ದನು. ಹರ್ಷರತ್ ಸಾಅದ್(ರ) ಕೋಪಗೊಂಡು ಉಮಯ್ಯನಿಗೆ, ನನ್ನನ್ನು ಬಿಟ್ಟುಬಿಡು ಮತ್ತು ಅವನಿಗೆ ಬೆಂಬಲ ನೀಡಬೇಡ, ಅಂದರೆ ಅಬುಜಹಲ್ ಅನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಬೇಡ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ನಾನು ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರಿಂದ ಕೇಳಿದ್ದೇನೆ, ಅವರು(ಸ) ನಿಮ್ಮನ್ನು ಕೊಲ್ಲುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಅಂದರೆ ನಿನ್ನನ್ನು ವಧಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಭವಿಷ್ಯ ನುಡಿದಿದ್ದಾರೆ. ಮತ್ತೊಂದು ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಹೀಗಿದೆ ಅಂದರೆ ಆ ಜನರು ಅಂದರೆ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಅವರ ಸಂಗಡಿಗರು ನಿಮ್ಮನ್ನು ವಧಿಸುತ್ತಾರೆ. ಉಮಯ್ಯ ಹೇಳಿದನು, ನನಗೂವೇಯಾ? ಅದಕ್ಕೆ ಸಾಅದ್(ರ) ಹೌದು ನಿಮಗೂ ಎಂದರು. ಆಗ ಉಮಯ್ಯ ಹೇಳಿದನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಣೆ! ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಹೇಳಿರುವಾಗ ಅವರು ಸುಳ್ಳು ಎಂದಿಗೂ ಹೇಳಿರುವುದಿಲ್ಲ. ತದನಂತರ ಅವರು ತಮ್ಮ ಪತ್ನಿಯ ಬಳಿ ಹಿಂತಿರುಗಿ ಹೇಳಿದನು “ನನ್ನ ಯಾಸ್ರಬ್‌ನ ಸಹೋದರ ನನಗೆ ಏನು ಹೇಳಿದ್ದಾನೆಂದು ನಿಮಗೆ ತಿಳಿದಿದೆಯೇ?” ಅವರು ಏನು ಹೇಳಿದರು ಎಂದು ಕೇಳಿದರು. ಅದಕ್ಕೆ ಉಮಯ್ಯ ಹೇಳಿದನು ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರು ನನ್ನನ್ನು ವಧಿಲು ಹೊರಟಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳುವುದನ್ನು ಕೇಳಿದೆ. ಅದಕ್ಕೆ ಅವನ ಪತ್ನಿ ಹೇಳಿದಳು, ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಣೆ! ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಅವರು ಎಂದಿಗೂ ಸುಳ್ಳು ಮಾತನಾಡುವುದಿಲ್ಲ. ಇದು ಉಮಯ್ಯನು ಹೆದರಿದ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಯಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಮರೊಂದಿಗೆ ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ಹೋಗಲು ಬಯಸಲಿಲ್ಲ. ಹರ್ಷರತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಮಸ್ಊದ್(ರ) ಅವರು ಬದರ್‌ಗೆ ಹೋಗಿ ಸಹಾಯ ಕೇಳಲು ಯಾರೋ ಬಂದಾಗ ಉಮಯ್ಯನ ಪತ್ನಿ ಅವನಿಗೆ ಹೇಳಿದಳು, “ನಿಮ್ಮ ಯಸ್ರಬ್ ಸಹೋದರ ನಿಮಗೆ ಏನು ಹೇಳಿದ್ದರು ಎಂದು ನಿಮಗೆ ನೆನಪಿಲ್ಲವೇ?” ಅಬು ಜಹಲ್ ಅವನಿಗೆ ಹೇಳಿದನು ನೀವು ಈ ಕಣಿವೆಯ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರಾಗಿದ್ದೀರಿ ಆದ್ದರಿಂದ ಒಂದು ದಿನ ಅಥವಾ ಎರಡು ದಿನಕ್ಕಾಗಿ ಜೊತೆಗೆ ನಡೆಯಿರಿ ಡಂದು. ಹೀಗೆ ಆತನು ಎರಡು ದಿನಗಳಿಗೆ ಹೋದನು ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನು ಆತನು ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಡುವಂತೆ ಮಾಡಿದನು. (ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬುಲ್ ಮನಾಖಿಬ್, ಹದೀಸ್-3632) (ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬುಲ್ ಮಗ್ಠಾಬಿ, ಹದೀಸ್-3950)

ಕೆಲವು ಜೀವನಚರಿತ್ರೆಕಾರರು ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ.ಅ)ರವರು ಅವನನ್ನು ವಧಿಸುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದರು ಆದರೆ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರನ್ನು ವಧಿಸಲಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಅಂಶವನ್ನು ಎತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅದಕ್ಕೆ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಕಾರರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಇದರ ಅರ್ಥವೇನೆಂದರೆ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಆತನ ವಧೆಗೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತಾರೆ ಎಂದಾಗಿದೆ. ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಉಮಯ್ಯ ಬಿನ್ ಖಿಲಫ್ ಅವನ ಸಹೋದರ ಉಬೈ ಬಿನ್ ಖಿಲಫ್ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಯಾರನ್ನೂ ವಧಿಸಲಿಲ್ಲ. ಅವನನ್ನು ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರು ಉಹದ್ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ವಧಿಸಿದ್ದರು. ಹರ್ಷರತ್ ಸಾಅದ್(ರ) ಉಮಯ್ಯನಿಗೆ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರ ಸಂಗಡಿಗರು ನಿಮ್ಮನ್ನು ವಧಿಸುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಾರರು ಹೇಳಿದರು ಏಕೆಂದರೆ ಈಗಾಗಲೇ ವಿವರಿಸಿದಂತೆ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರ ಸಂಗಡಿಗರು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಕೊಲ್ಲುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ. (ಗ್ಲೂಬ್‌ವಾತುನ್‌ಬಿ(ಸ), ಅಲ್ಲಾಮ ಅಲೀ ಬಿನ್ ಬುರ್ಹಾನುದ್ದೀನ್ ಹಲ್ಬಿ, ಅನುವಾದ ಪುಟ-70, ದಾರುಲ್ ಇಶಾಅತ್ ಕರಾಚಿ 2001) ಅದಾಗ್ಯೂ ಇದು ವಧೆಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇದರಲ್ಲಿ ವಾದಿಸುವ ಯಾವ ಅವಶ್ಯಕತೆಯೂ ಇಲ್ಲ. ಅದು ನೆರವೇರಿರುವ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಯಾಗಿತ್ತು.

ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅಬೂಲಹಬ್ ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ಹೋಗುವುದನ್ನು ಭಯಪಡುತ್ತಿದ್ದನು. ಆತನು ತನಗೆ ಬದಲಿಯಾಗಿ ಬೇರೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದ್ದನು. ಆತನು ಹೋಗದಿರಲು ಕಾರಣ ಆತಿಕ ಬಿನ್ ಅಬ್ದುಲ್ ಮುತ್ತಲಿಬ್ ಒಂದು ಸ್ವಪ್ನವಾಗಿತ್ತು. ಆತಿಕಳ ಕನಸು ಕೈಯಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾದ ವಸ್ತುವಂತೆ ಆಗಿದೆ ಎಂದು ಅಬೂಲಹಬ್ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದನು. ಎಂದರೆ ಖಂಡಿತ

ಈಡೇರುವಂತಹದ್ದು ಎಂದು. (ಸಬಲುಲ್ ಹುದಾ ವರ್ರಷಾದ್, ಭಾಗ-4, ಪುಟ-21, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್ಮಿಯಾ ಬೈರೂತ್ 1993)

ಹರ್ಷರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್(ರ) ರವರು ಇದನ್ನು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ: “ಈ ಅಭಿಯಾನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸದೆ ಇರುಲು ಚಿಂತಿಸಿದ ಇಬ್ಬರು ಮಾತ್ರ ಇದ್ದರು ಅವರು ಅಬೂಲಹಬ್ ಹಾಗೂ ಉಮಯ್ಯ ಬಿನ್ ಖಿಲಫ್ ಆಗಿದ್ದರು ಆದರೆ ಅವರ ಚಿಂತನೆಗೆ ಕಾರಣವೆಂದರೆ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಸಹಾನುಭೂತಿಯಾಗಿರಲಿಲ್ಲ ಬದಲಿಗೆ ಅಬೂಲಹಬ್ ಅಂತೂ ತನ್ನ ಸಹೋದರಿಯಾದ ಆತಿಕ ಬಿನ್ ಅಬ್ದುಲ್ ಮುತ್ತಲಿಬ್‌ನ ಕನಸಿನಿಂದ ಭಯಭೀತನಾಗಿದ್ದನು. ಅವಳು ಖುರೈಶ್‌ನ ವಿನಾಶದ ಬಗ್ಗೆ ಝಮ್‌ಝಮ್ ಆಗಮನಕ್ಕೆ ಕೇವಲ ಮೂರು ದಿನಗಳ ಮೊದಲು ಕಂಡಿದ್ದಳು. ಮತ್ತು ಉಮಯ್ಯ ಬಿನ್ ಖಿಲಫ್ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಮುಂಚೆಯೇ ಆತನ ವಧೆಯ ಬಗ್ಗೆ ನುಡಿದಿದ್ದ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಭಯಪಟ್ಟನು. ಆ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಷರತ್ ಸಾಅದ್(ರ) ಅವರ ಮೂಲಕ ಮಕ್ಕಾದಲ್ಲಿ ತಿಳಿದಿದ್ದನು. ಆದರೆ ಈ ಎರಡೂ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಭಗವಹಿಸದಿದ್ದರೆ ಅದರ ಕರಟ್ಟ ಪರಣಾಮ ಅತ್ಯನಿಷೇಧಿಯರ ಮೇಲೆ ಬೀರುವ ಭಯವಿದ್ದ ಕಾರಣದಿಂದ ಖುರೈಶ್‌ನ ಇತರ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಇವರನ್ನು ಉತ್ಸುಕತೆಯಿಂದ ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಅವರಿಬ್ಬರನ್ನೂ ಒಪ್ಪಿಸಿಕೊಂಡರು. ಅಂದರೆ, ಉಮಯ್ಯ ತನ್ನನ್ನು ತಾನೇ ಸಿದ್ಧಗೊಂಡನು ಮತ್ತು ಅಬೂಲಹಬ್‌ಗೆ ಇನ್ನೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಸಾಕಷ್ಟು ಹಣವನ್ನು ನೀಡಿ ಅವನ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಇರಿಸಿದನು. ಈ ರೀತಿ ಮೂರು ದಿನಗಳ ಸಿದ್ಧತೆಯ ನಂತರ ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಅನುಭವಿ ಸೈನಿಕರ ಸೈನ್ಯವು ಮೆಕ್ಕಾದಿಂದ ಹೊರಡಲು ಸಿದ್ಧವಾಗಿತ್ತು, ಈ ಸೈನ್ಯವು ಮೆಕ್ಕಾದಲ್ಲಿದ್ದಾಗ ಕೆಲವು ಖುರೈಶ್ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಿಗೆ, ಬನೂ ಕನಾನ ಗೋತ್ರದ ಶಾಖೆಯು ಬನೂಬಕರ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಸೇರಿ ಮಕ್ಕದ ಜನರ ಸಂಬಂಧಗಳ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಅವರು ತಮ್ಮ ಅನುಪಸ್ಥಿತಿಯ ಲಾಭವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಮಕ್ಕದ ಮೇಲೆ ಅಹ್ರಮಣ ಮಾಡಬಹುದು ಎಂಬ ಕಲ್ಪನೆಯು ಬಂದಿತು. ಮತ್ತು ಈ ಕಲ್ಪನೆಯಿಂದಾಗಿ, ಕೆಲವು ಖುರೈಷಿಗಳು ಅಲೆದಾಡಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು, ಆದರೆ ಬನೂ ಕುನಾನದ ಓರ್ವ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಸುರಾಖಿ ಬಿನ್ ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ಜೈಶ್ ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಾದಲ್ಲಿದ್ದ ಅವರನ್ನು ಸಮಾಧಾನಪಡಿಸಿದನು ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಾದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ದಾಳಿ ನಡೆಯುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ನಾನು ಖಾತರಿಪಡಿಸುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಆದರೆ ಸುರಾಖಿಗೆ ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನು ವಿರೋಧಿಸುವ ಉತ್ಸಾಹವಿತ್ತು, ಅವನು ಖುರೈಷಿಗಳ ಸಹಾಯದಿಂದ ಬದರ್‌ಗೆ ಹೋದನು. ಆದರೆ ಅಲ್ಲಿದ್ದ ಮುಸಲ್ಮಾನರನ್ನು ನೋಡಿ ಅವನಿಗೆ ಅದೇನೋ ಅನಿಸಿತು, ಭಯಭೀತನಾದ ಅವನು ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ಮುಂಚೆಯೇ ತನ್ನ ಸಂಗಡಿಗರನ್ನು ತ್ಯಜಿಸಿ ಓಡಿಹೋದನು.

ಮಕ್ಕಾದಿಂದ ಹೊರಡುವುದಕ್ಕೆ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಖುರೈಶಿಗಳು ಕಲ್ಬ ಭವನಕ್ಕೆ ಹೋಗಿ ಹೀಗೆ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು: ಹೇ ದೇವಾ, ಇರುಪಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಯಾರು ಸತ್ಯದಲ್ಲಿ ಇರುವರೋ ಮತ್ತು ಯಾರೂ ನಿನ್ನ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಆದರಣೀಯ ಮತ್ತು ಶ್ರೇಷ್ಠರೋ ಅವರಿಗೆ ನೆರವು ನೀಡು ಮತ್ತು ಮತ್ತೊಂದು ಪಕ್ಷವನ್ನು ನಿಂದಿತಗೊಳಿಸು.

ಅನಂತರ ಮಕ್ಕಾದ ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳ ಸೈನ್ಯ ಬಹಳ ಉತ್ಸಾಹ ಮತ್ತು ಆವೇಶದೊಂದಿಗೆ ಹೊರಟಿತು. (ಸೀರತ್ ಖಾತಮನ್ನಬೀಈನ್(ಸ), ಹರ್ಷರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಎಂ.ಎ(ರ), ಪುಟ-350-351) ಅವರು ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು ನಾಶಿಸಿಹೋಗುವ ಬಗ್ಗೆ ಅವರು ಸ್ವತಃ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿಕೊಂಡರು.

ಆರಂಭದಲ್ಲಿ, ಮಕ್ಕದ ಸೈನ್ಯವು ಒಂದು ಸಾವಿರದ ಮುನ್ನೂರಾಗಿತ್ತು. (ಅರ್ರಹೀಬ್ ಅಲ್-ಮಖ್ಠೂವ್, ಪುಟ-281, ಮಕ್ಕಾಬತ್ ಅಲ್-ಸಲಫೀಯಾ ಲಾಹೋರ್ 2000)

ಈ ಉಲ್ಲೇಖವು ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ಬನು ಝಹ್ರಾ ಮತ್ತು ಬನು ಆದಿ ಜನರು ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ಈ ಸೈನ್ಯದಿಂದ ಬೇರ್ಪಟ್ಟರು, ಹೀಗೆ ಖುರೈಶ್ ಸೈನ್ಯದ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಒಂದು ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಒಂಬೈನೂರ ಐವತ್ತು ಅಥವಾ ಸಾವಿರಕ್ಕೆ ಇಳಿಸಲಾಯಿತು. ಅದರ ನಂತರ, ಅವರ ಬಳಿ ನೂರು ಅಥವಾ ಇನ್ನೂರು ಕುದುರೆಗಳು, ಏಳುನೂರು ಒಂಟೆಗಳು, ಆರುನೂರು ಯುದ್ಧ ಕವಚಗಳು (ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಧರಿಸುವ ಉಡುಪುಗಳು) ಮತ್ತು ಇತರ ಯುದ್ಧ ಸಾಮಾನುಗಳಾದ ಈಟಿಗಳು, ಖಡ್ಗಗಳು ಮತ್ತು ಬಿಲ್ಲು ಬಾಣಗಳು ಬಹಳಷ್ಟು ಇದ್ದುವು. (ಅಸ್ನೀರತುನ್‌ಬವೀಯೆ ಲಿಇಬ್ನೈ ಕಸೀರ್, ಪುಟ-248-249, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್ ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2005) (ಸೀರತ್ ಖಾತಮನ್ನಬೀಈನ್, ಹರ್ಷರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಎಂ.ಎ, ಪುಟ-352)

ಮಿಠೈಶಿಗಳು ಮಕ್ಕದಿಂದ ಹೊರಟು ಮದೀನದಿಂದ 82 ಮೈಲುಗಳ ದೂರದಲ್ಲಿರುವ ಜುಹಫ್ಗೆ ತಲುಪಿದರು. ಅಲ್ಲಿ ಜುಹೈಮ್ ಬಿನ್ ಸಲತ್ ಎಂಬ ಓರ್ವ ವ್ಯಕ್ತಿ ಜನರಿಗೆ ತನ್ನೊಂದು ಕನಸನ್ನು ತಿಳಿಸಿದನು. ಅದರಲ್ಲಿ ಆತನು ನೋಡಿದ ದೃಶ್ಯವೇನೆಂದರೆ, ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿ ಕುದುರೆಯಲ್ಲಿ ಸವಾರನಾಗಿ ಬಂದನು. ಆತನ ಬಳಿ ಒಂದು ಒಂಟೆ ಕೂಡ ಇತ್ತು. ಆತನು ಹೇಳಿದನು: ಉತ್ಬ್ ಬಿನ್ ರಬೀಅ, ಶೈಬ್ ಬಿನ್ ರಬೀಅ, ಅಬುಲ್‌ಹಕಂ ಬಿನ್ ಹಿಶಾಂ ಎಂದರೆ ಅಬೂಜಹಲ್, ಉಮಯ್ಯ ಬಿನ್ ಖಿಲ್‌ಫ್ ಮತ್ತು ಬೇರೆ ಕೆಲವು ಮಿಠೈಶಿ ಸರದಾರರು ವಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟರು. ಅನಂತರ ಆತ ತನ್ನ ಒಂಟೆಯ ಕುತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಈಟಿಯಿಂದ ತಿವಿದು ಆ ಈಟಿಯನ್ನು ನಮ್ಮ ಡೇರೆಗಳ ಕಡೆಗೆ ತೂರಿದನು. ಹೀಗೆ ಆ ಒಂಟೆಯ ರಕ್ತ ನಮ್ಮ ಸೈನ್ಯದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಡೇರೆಗೆ ತಗುಲಿತು. ಈ ಕನಸನ್ನು ಅಬೂಜಹಲ್ ಆಲಿಸಿದಾಗ, ಕೋಪದಿಂದ ಅಪಹಾಸ್ಯ ಮಾಡುತ್ತಾ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದನು: ಬನೂ ಅಬ್ದುಲ್ ಮುತ್ತಲಿಬ್‌ನಲ್ಲಿ ಮತ್ತೊಬ್ಬ ಪ್ರವಾದಿ ಆಗಮಿಸಿರುವನು. ಯಾರು ವಧಿಸಲ್ಪಡುವರು ಎಂದು ನಾಳೆ ನಾವು ಯುದ್ಧ ಮಾಡಿದರೆ ಗೊತ್ತಾಗುವುದು.

(ಅಸ್ತೀರತುನ್ನಬವೀಯ ಲಿಇಬ್ನಿ ಹಿಶ್ಯಾಮ್, ಪುಟ-422-423, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2001)

ಆದಾಗ್ಯೂ, ಮೊದಲೇ ಹೇಳಿದಂತೆ, ಅಬುಸುಫ್ಯಾನ್ ತನ್ನ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಿದನು. ಯುದ್ಧ ಮಾಡುವ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ, ಹಿಂತಿರುಗಿ ಬನ್ನಿ ಎಂದು ಅವರು ಅಬೂಜಹಲ್‌ಗೆ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಕಳೆದ ಬಾರಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದಂತೆ, ಅಬುಸುಫ್ಯಾನ್ ಸ್ವತಃ ತಂಡದಿಂದ ಮುಂದೆ ಬಹಳ ರಹಸ್ಯವಾಗಿ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಹೋಗಿ ನೀರಿನ ಬಳಿ ಬಂದಿಳಿದು ಅಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ನೀವು ಇಲ್ಲಿಂದ ಯಾರನ್ನಾದರೂ ಹಾದುಹೋಗಿದನ್ನು ನೋಡಿದ್ದೀರಾ ಎಂದು ಕೇಳಿದಾಗ ಆತನು ಹೇಳಿದನು, “ನಾನು ಯಾವುದೇ ಅಸಾಮಾನ್ಯ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ನೋಡಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಇಬ್ಬರು ಕುದುರೆ ಸವಾರರು ತಮ್ಮ ಒಂಟೆಗಳನ್ನು ಈ ದಿಬ್ಬದ ಬಳಿ ಕೂರಿಸಿಕೊಂಡು ತಮ್ಮ ಕಸ್ತೂರಿಗಳಲ್ಲಿ ನೀರನ್ನು ತುಂಬಿಕೊಂಡು ಹೊರಟು ಹೋಗುವುದನ್ನು ನಾನು ನೋಡಿದ್ದೇನೆ. ಅಬುಸುಫ್ಯಾನ್ ಅವರ ಒಂಟೆಗಳು ಕುಳಿತಿಿದ್ದ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಬಂದು ಅವರ ಒಂಟೆಗಳ ಹಿಕ್ಕೆಯನ್ನು ಎತ್ತಿಕೊಂಡು ಅವುಗಳನ್ನು ಮುರಿದಾರ ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ತಾಳೆ ಕಾಳುಗಳಿದ್ದವು. ಇದನ್ನು ನೋಡಿದ ನಂತರ ಹೇಳಿದರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಣೆ! ಇದು ಯಾಸ್ರಬ್‌ನ ಮೇವಾಗಿದೆ. ಅವರು ತನ್ನ ಸಹಚರರ ಬಳಿಗೆ ವೇಗವಾಗಿ ಓಡಿಹೋದರು, ತನ್ನ ಒಂಟೆಗಳನ್ನು ಮುಖಕ್ಕೆ ಹೊಡೆದು, ಅವುಗಳನ್ನು ದಾರಿಯಿಂದ ತಿರುಗಿಸಿ ಕಡಲತೀರದ ಕಡೆಗೆ ಹೊರಟನು, ಬದ್ ಅನ್ನು ತನ್ನ ಬಲಭಾಗದಲ್ಲಿ ಬಿಟ್ಟನು.

(ಅಸ್ತೀರತುನ್ನಬವೀಯ ಲಿಇಬ್ನಿ ಹಿಶ್ಯಾಮ್, ಪುಟ-422, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2001)

ನಾನು ಹಿಂದಿನ ಮಿಠೈಶಿ ಜುಮುಅದಲ್ಲಿ ಇದನ್ನು ಈಗಾಗಲೇ ವಿವರಿಸಿದ್ದೇನೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಅಬುಸುಫ್ಯಾನ್‌ಗೆ ತನ್ನ ಕಾರವಾನ್ ಅನ್ನು ಭದ್ರಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಖಚಿತವಾದಾಗ, ಯುದ್ಧದಿಂದ ಬಿಟ್ಟುನಿಲ್ಲಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿ ಎಂದು ಅಬೂಸುಫ್ಯಾನ್‌ನ ಸಹ ಅಬೂಜಹಲನಿಗೆ ಸಂದೇಶ ಕಳುಹಿಸಿದ್ದರು. ಅಬೂಸುಫ್ಯಾನ್‌ನ ಈ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಕೇಳಿ ಅಬೂಜಹಲ್ ಹೇಳಿದನು: ದೇವನಾಣೆ, ನಾವು ಬದ್ ಮೈದಾನದ ತನಕ ಖಂಡಿತ ಹೋಗುವೆವು.

ಬದರ್ ಅರಬ್ಬರ ಜಾತೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸ್ಥಳವಾಗಿತ್ತಿ, ಅಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಅವರಿಗೆ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು.

ನಾವು ಅಲ್ಲಿ ಮೂರು ದಿನ ಕಳಿಯುತ್ತೇವೆ, ಅಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಒಂಟೆಗಳನ್ನು ಕೊಯ್ಯುವೆವು, ಮದ್ಯಪಾನ ಮಾಡುವೆವು, ನಮ್ಮ ದಾಸಿಯರು ನಮ್ಮ ಮುಂದೆ ಗೀತೆ ಹಾಡುವರು. ಹೀಗೆ ಪೂರ್ತಿ ಅರೇಬಿಯದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಯಾತ್ರೆ ಮತ್ತು ಸೈನ್ಯದ ವಾರ್ತೆ ತಲುಪುವುದು ಮತ್ತು ಅವರು ಯಾವಾಗಲೂ ನಮ್ಮನ್ನು ಭಯಪಡುವರು. (ಅಸ್ತೀರತುನ್ನಬವೀಯ ಲಿಇಬ್ನಿ ಹಿಶ್ಯಾಮ್, ಪುಟ-423, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ 2001)

ಭಯ ಹುಟ್ಟಿಸಲು ಸೇನೆ ಸಮೇತ ಅಲ್ಲಿಗೆ ಹೋಗಬೇಕೆಂದೆಂದನು. ಬನು ಝಹಾರ್ ಗೋತ್ರದವರೂ ಅವರ ಜೊತೆಗಿದ್ದರು. ಅವರು ಹಿಂತಿರುಗಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿದ್ದರು ಎಂದು ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಅಬುಸುಫ್ಯಾನ್ ಈ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದಾಗ, ಅದನ್ನು ಆಲಿಸಿ ಬನು ಝಹಾರ್ ಅವರ ಪ್ರತಿಜ್ಞಬದ್ಧರಾಗಿದ್ದ ಅಖ್‌ನಸ್ ಬಿನ್ ಶರೀಕ್ ಹೇಳಿದರು, “ಓ ಬನೂ ಝಹಾರ್! ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮ್ಮ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಉಳಿಸಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಜೊತೆಗಾರ ಮಖ್ರಿಮಾ ಬಿನ್ ನೌಫಲ್ ಅವರನ್ನೂ ಸಹ ಉಳಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಇವನು ಅಬುಸುಫ್ಯಾನ್ ನ ಕಾರವಾನ್ ನಲ್ಲಿ ಸೇರಿಕೊಂಡಿದ್ದನು. ಮಖ್ರಾಮವನ್ನು ಉಳಿಸಲು ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು

ರಕ್ಷಿಸಲು ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಮನೆಗಳಿಂದ ಹೊರಬಂದಿದ್ದೀರಿ. ನೀವು ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಹೇಡಿತನದ ಆರೋಪ ಮಾಡುತ್ತೀರಿ. ಜನರು ನೀನು ಹೇಡಿಯಾಗಿದ್ದೀಯೆ ಅದಕ್ಕೆ ಯುದ್ಧ ಮಾಡಲು ನಿರಾಕರಿಸುತ್ತಿದ್ದೀಯೆ ಎಂದು ಹೇಳುವರು. ಹಾಗಾಗಿ ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಆರೋಪ ಮಾಡಿ ಹಿಂತಿರುಗಿ ಹೋಗು ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ ಏಕೆಂದರೆ ಯಾವುದೇ ಹಾನಿಯಾಗದಿದ್ದರೆ ನೀವು ಗೋಗುವ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ. ಅಬುಜಹಲ್‌ನ ಮಾತುಗಳಲ್ಲಿ ಬೀಳಬೇಡಿ. ಹೀಗೆ ಅವರು ಹಿಂತಿರುಗಿದರು ಮತ್ತು ಬನು ಝಹಾರ್ ಗೋತ್ರದಿಂದ ಯಾರೂ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲಿಲ್ಲ. ಹಾಗೆಯೇ ಬನೂ ಅದಿ ಬಿನ್ ಕಅಬ್ ನ ಯಾವೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯೂ ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ಹೋಗಲಿಲ್ಲ. ಮಿಠೈಶ್‌ನ ಸೈನ್ಯವು ಮುನ್ನುಗ್ಗಿತು.

ಹರ್ಯೂರತ್ ಅಬು ತಾಲಿಬ್ ಅವರ ಪುತ್ರ ತಾಲಿಬ್ ಕೂಡ ಈ ಸೈನ್ಯದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಅವರು ಕೆಲವು ಮಿಠೈಶ್ ಜನರೊಂದಿಗೆ ಸಂಭಾಷಣೆ ನಡೆಸಿದರು. ಮಿಠೈಶಿಗಳು ಅಣಕಿಸುತ್ತಾ ಹೇಳಿದರು, ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಣೆ! ಓ ಬನೀ ಹಾಶಿಮ್! ಅಂತೂ ನೀವು ನಮ್ಮ ಜೊತೆಗೆ ಬಂದಿದ್ದೀರಿ, ಆದರೆ ನಿಮಗೆ ನಿಜವಾದ ಸಹಾನುಭೂತಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ)ರೊಂದಿಗೆ ಇದೆ ಎಂದು ನಮಗೆ ಗೊತ್ತಿದೆ. ಇದನ್ನು ಕೇಳಿದಾಗ, ತಾಲಿಬ್ ತನ್ನ ಅನೇಕ ಸಂಗಡಿಗರ ಜೊತೆಗೆ ಮರಳಿ ಹೋದರು. ತಬರಿಯಲ್ಲಿ ಇರುವ ಒಂದು ಉಲ್ಲೇಖದಲ್ಲಿ ಹೀಗೆಯೂ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ: ತಾಲಿಬ್ ಒತ್ತಾಯದ ಕಾರಣದಿಂದ ಮಕ್ಕಾದ ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಹೊರಟಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಅವರ ಪ್ರಸ್ತಾಪ ವಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟವರಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಕೈದಿಗಳಲ್ಲಿ ಲಭಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ. ಅವರು ಮರಳಿ ಮನೆಗೂ ಹೋಗಿರಲಿಲ್ಲ. (ತಾರಿಖ್ ತಬರಿ ಅನುವಾದಕ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-137, ನಫೀಸ್ ಅಕಾಡೆಮಿ ಕರಾಚಿ) ಇದು ತಬರಿಯ ಉಲ್ಲೇಖವಾಗಿದೆ.

ಆದಾಗ್ಯೂ, ಉಳಿದ ಸೈನ್ಯ ಈಗ ಹದಿಮೂರು ನೂರಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿ ಸುಆರು ಒಂದು ಸಾವಿರಕ್ಕೆ ತಲುಪಿತ್ತು. ಅವರು ತಮ್ಮ ಪ್ರಯಾಣ ಮುಂದುವರಿಸಿ ಬದರ್‌ನ ಒಂದು ದಿಬ್ಬದ ಹಿಂದೆ ಹೋಗಿ ಬೀಡು ಹಾಕಿದರು. (ಅಸ್ತೀರತುನ್ನಬವೀಯ ಲಿಇಬ್ನಿ ಹಿಶ್ಯಾಮ್, ಪುಟ-423, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್)

ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಮದೀನಾದಿಂದ ನಿರ್ಗಮಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಂ ಸೈನ್ಯದ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಹೀಗೆ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ ಅಂದರೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹಿಜರೀ 2, ರಮಝಾನ್ 12ರಂದು ಮದೀನದಿಂದ ಹೊರಟರು. ಅವರ ಜೊತೆಗೆ ಮುನ್ನೂರಕ್ಕೂ ಸ್ವಲ್ಪ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟು ಸಹಾಬಿಯರು ಇದ್ದರು. ಹೆಚ್ಚಿನ ವರದಿಗಳಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಸಂಖ್ಯೆ 313 ಎಂದು ಬಂದಿದೆ. ಅವರಲ್ಲಿ 74 ಮುಹಾಜಿರರು ಇದ್ದರು. ಉಳಿದವರು ಅನ್ನಾರ್ ಸಹಾಬಿಗಳಾಗಿದ್ದರು. ಇದು ಅನ್ನಾರ್ ಸಹಾಬಿಯರು ಕೂಡ ಪಾಲ್ಗೊಂಡ ಮೊದಲ ಯುದ್ಧವಾಗಿತ್ತು. ಹರ್ಯೂರತ್ ಉಸ್ತಾನ್ ಬಿನ್ ಅಫ್ಫಾನ್(ರ)ರೊಡನೆ ಮದೀನದಲ್ಲಿ ಇರಲು ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಆಜ್ಞಾಪಿಸಿದರು. ಏಕೆಂದರೆ, ಅವರ ಪತ್ನಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ರುಖಿಯ ಬಿನ್ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ರೋಗಿಯಾಗಿದ್ದರು.

ಒಂದು ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಹರ್ಯೂರತ್ ಉಸ್ತಾನ್(ರ) ಸ್ವತಃ ರೋಗಿಯಾಗಿದ್ದರು ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಅವರ ಪತ್ನಿ ರೋಗಿಯಾಗಿದ್ದರು ಎಂಬ ವರದಿಯು ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಸಿದ್ಧವಾಗಿದೆ. ಕೆಲವು ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚಿನ ವರದಿಗಳಲ್ಲಿ, ಮುಸ್ಲಿಮರ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಮುನ್ನೂರ ಹದಿಮೂರು ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗಿದೆ.

ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿಯ ಒಂದು ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ಬರಾ ಬಿನ್ ಆಝಿಬ್(ರ) ರವರು ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಬದ್ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಅವರ ಸಹಚರರ ಸಂಖ್ಯೆಯು ಎಷ್ಟಿತ್ತು ಎಂದರೆ ತಾಲೂತ್‌ನೊಂದಿಗೆ ನದಿಗೆ ಹೋದ ಅವರ ಸಹಚರರಷ್ಟೆ ಸಂಖ್ಯೆ ಇತ್ತು ಎಂದು ನನಗೆ ಹೇಳಿದರು. ಅಂದರೆ ಮುನ್ನೂರ ಹತ್ತರ ಸ್ವಲ್ಪ ಮೇಲೆ. ಹರ್ಯೂರತ್ ಬಾರಾ(ರ) ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು, ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಣೆ! ಭಕ್ತರು ಮಾತ್ರ ತಾಲೂತ್‌ನೊಂದಿಗೆ ನದಿಯನ್ನು ದಾಟಿದರು.

(ಅತ್ತಬಖಾತುಲ್ ಕುಬ್ರ ಲಿಇಬ್ನಿ ಸಾಅದ್, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-8, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯಾ ಬೈರೂತ್ 1990) (ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬುಲ್ ಮಗ್ಠಾಝಿ, ಹದೀಸ್-3957) (ಝಝಾತುನ್ನಬೀ(ಸ), ಅಲ್ಲಾಮ ಬುಹಾರ್ನ್ ಹಲಬಿ, ಅನುವಾದಕ, ಪುಟ-72, ದಾರುಲ್ ಇಶಾಅತ್ ಕರಾಚಿ 2001)

ಒಂದು ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ತಮ್ಮ ಸಹಾಬರವರನ್ನು ಎಣಿಸಲು ಆದೇಶಿಸಿದರು. ಎಣಿಸಿದ ನಂತರ, ಅವರು ಮುನ್ನೂರ ಹದಿಮೂರು ಎಂದು ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ.ಅ)

ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. (ಸಬಲುಲ್ ಹುದಾ ವರಶ್ಯಾದ್, ಭಾಗ-4, ಪುಟ-25, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 1993)

ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲೂದ್(ರ) ರವರು ಬದ್ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಕುರಿತು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಬದ್ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಹಚರರು 313 ರ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಹೊರಟರು ಎಂದು ನಾವು ನೋಡುತ್ತೇವೆ. ಒಂದುವೇಳೆ ಅವರು 313 ರ ಬದಲು ಮದೀನದಲ್ಲಿ ಉಳಿದಿದ್ದ ಸಹಾಬರವರನ್ನು ಸೇರಿಸಿಕೊಂಡು ಆರು ನೂರು ಅಥವಾ ಏಳು ನೂರರ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಭಗವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದರೆ ಅವರಿಗೆ ಯುದ್ಧವು ಸುಲಭವಾಗುತ್ತಿತ್ತು ಆದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರಿಗೆ ಈ ಯುದ್ಧದ ಬಗ್ಗೆ ಮೊದಲೇ ತಿಳಿಸಿದ್ದನು ಆದರೆ ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಯುದ್ಧದ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಕಾರಣದ ಬಗ್ಗೆ ಯಾರಿಗೂ ಹೇಳದಂತೆ ಅವರನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸಿದನು. ಹೀಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹಿಂದಿನ ಕೆಲವು ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಲು ಬಯಸಿದ್ದನು.

ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ಸಹಾಬರವರ ಸಂಖ್ಯೆ ಮುನ್ನೂರ ಹದಿಮೂರು ಆಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಬೈಬಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ಇತ್ತು ಅಂದರೆ ಜೆದ್‌ಜೆನ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಸಂಭವಿಸಿದ್ದ ಘಟನೆಯನ್ನು ಪುನಃ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಮತ್ತು ಅವರ ಸಹಾಬರವರಿಗೆ ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಪ್ರವಾದಿ ಜೆಡದದಾನ್ ತಮ್ಮ ವೈರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಹೋರಾಡಿದಾಗ ಅವರ ಸಂಖ್ಯೆ 313 ಆಗಿತ್ತು. ಈಗ ಮದೀನದ ಜನರಿಗೆ ನಾವು ಯುದ್ಧಕ್ಕಾಗಿ ಮದೀನಾದಿಂದ ಹೊರಟಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ತಿಳಿದಿದ್ದರೆ, ಅವರೆಲ್ಲರೂ ಹೊರಬರುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಅವರ ಸಂಖ್ಯೆ 313 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುತ್ತಿತ್ತು. ಈ ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸಹಾಬರವರ ಸಂಖ್ಯೆ 313 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಬಾರದೆಂದು ಈ ವಿಷಯವನ್ನು ರಹಸ್ಯವಾಗಿಟ್ಟಿದ್ದನು. ಏಕೆಂದರೆ 313 ಸಹಚರರ ನಿರ್ಗಮನವು ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಯನ್ನು ಪೂರೈಸುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಯುದ್ಧದ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ರಹಸ್ಯವಾಗಿಡುವುದು ಅಗತ್ಯವಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಯುದ್ಧಭೂಮಿಯನ್ನು ತಲುಪಿದ ನಂತರ, ಖುರೈಷಿಗಳ ಸೈನ್ಯವನ್ನು ಎದುರಿಸುವುದಾಗಿ ಸಹಚರರಿಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಯಿತು.” (ಎಕ್ ಅಯತ್ ಕೀ ಪುರ್ ಮುಆರಿಫ್ ತಫೀರ್, ಅನ್ವಲ್ ಉಲೂಮ್, ಸಂಪುಟ-18, ಪುಟ-619)

ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಯುದ್ಧಕ್ಕಾಗಿ ಹೊರಡುವಾಗ ಉಮ್ಮೈ ವರ್‌ಖಿ ಬಿನ್ತ್ ನೌಫಲ್ ಎಂಬ ಓರ್ವ ಮಹಿಳೆ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ನನಗೂ ಯುದ್ಧಕ್ಕಾಗಿ ಹೋಗಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಿರಿ. ನಾನು ನಿಮ್ಮೊಡನೆ ರೋಗಿಗಳ ಶುಶ್ರೂಷೆ ಮಾಡುವೆ. ಬಹುಶಃ ಅಲ್ಲಾಹನು ನನಗೂ ಶಹಾದತ್ ಸ್ಥಾನ ನೀಡುವನು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಮನೆಯಲ್ಲೇ ಇರಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮಗೆ ಶಹಾದತ್ ಪದವಿ ನೀಡುವನು. ಈ ಸಹಾಬಿಯ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಓದುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವಳನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಅವರು(ಸ) ಆಕೆಗೆ ಶಹೀದಾ ಎಂದು ಹೆಸರಿಸಿದರು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಅವಳನ್ನು ಶಹೀದಾ ಎಂದು ಕರೆಯಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು. ನಂತರ, ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಮರ್(ರ) ಅವರ ಖಲೀಫತ್ ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಮ್ಮೈ ವಾರ್ಖಾ ಅವರ ಗುಲಾಮ ಮತ್ತು ದಾಸಿಯು ಅವಳನ್ನು ಚಾದರದಲ್ಲಿ ಸುತ್ತಿ ಅವರು ಮರಣಹೊಂದಿದವರೆಗೂ ಪ್ರಜ್ಞಾಹೀನರಾಗಿಸಿದ್ದರು. ಈ ಗುಲಾಮ ಮತ್ತು ದಾಸಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಅವರು ನನ್ನ ಮರಣದ ನಂತರ ಸ್ವತಂತ್ರರಾಗುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಅವರು ಉಯಿಲು ಮಾಡಿದ್ದರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಮರ್(ರ) ಆದೇಶದ ಮೇರೆಗೆ ಕೊಲೆಗಾರರನ್ನು ಗಲ್ಲಿಗೇರಿಸಲಾಯಿತು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಮರ್(ರ) ಹೇಳಿದರು: ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಸತ್ಯವನ್ನು ಹೇಳಿದ್ದರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು: ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಬಂದು ಶಹೀದಾಳನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿರಿ.

(ಅಲ್-ಸಿರತ್ ಅಲ್-ಹಲ್ಬಿಯಾಹ್, ಸಂಪುಟ 2, ಪುಟ 197, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2002 ರಿಂದ ಆಯ್ದುಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ)

ಅವರ ಮನೆಗೆ ಹೋಗುವಾಗ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಮರ್(ರ) ಮತ್ತು ಇತರರನ್ನು ಕರೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದರು.

ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಸೇನೆಯ ಬಲದ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ. ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ, ಈ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಬಳಿ ಐದು ಅಥವಾ ಕೆಲವು ವರದಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಎರಡು ಕುದುರೆಗಳು, 60 ಯುದ್ಧ ಉಡುಪುಗಳು, ಎಪ್ಪತ್ತು ಅಥವಾ ಎಂಬತ್ತು ಒಂಟೆಗಳು ಇದ್ದವು. ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಸರದಿ ಪ್ರಕಾರ ಸವಾರರಾಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ), ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಲಿ(ರ) ಮತ್ತು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮರ್‌ಸದ್ ಬಿನ್ ಅಬೂ ಮರ್‌ಸದ್ ಸರದಿ ಪ್ರಕಾರ ಒಂದು ಒಂಟೆಯ ಮೇಲೆ

ಸವಾರರಾಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಕಾಲ್ನಡಿಗೆಯಾಗಿ ಹೋಗಬೇಕಾದ ಸರದಿ ಬಂದಾಗ, ಅವರ ಜೊತೆಯಿದ್ದ ಇಬ್ಬರೂ ಹೇಳಿದರು: ಯಾ ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್, ನಾವು ನಿಮ್ಮ ಕಾಲ್ನಡಿಗೆಯ ಸರದಿಯಲ್ಲಿ ನಾವು ಕಾಲ್ನಡಿಗೆಯಾಗಿ ಹೋಗುವೆವು. ನೀವು ಸವಾರರಾಗಿಯೇ ಇರಿರಿ. ಆಗ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ನೀವು ನನಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಶಕ್ತಿಶಾಲಿಯಲ್ಲ. (ಅಸ್ಸೀರತುಲ್ ಹಲಬೀಯ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-204-205, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2002) (ಅಸ್ಸೀರತುನ್‌ನಬವೀಯ ಲಿಇಬ್ನೈ ಕಸೀರ್, ಪುಟ-349, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2005) (ಫಝ್‌ರುವಾತುನ್‌ನಬೀ(ಸ), ಅಲ್ಲಾಮ ಅಲೀ ಬಿನ್ ಬುರ್ಹಾನ್ ಉದ್ದೀನ್ ಹಲಬೀ, ಅನುವಾದಕ ಪುಟ-76, ದಾರುಲ್ ಇಶಾಅತ್ ಕರಾಚಿ 2001) (ದಲಾಎಲುನ್‌ನಬುವ್ ಲಿಲ್ ಬೈಹಖಿ, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-32, ದಾರುರ್ರಯಯಾನ್ ಲಿತ್ತುರಾಸುಲ್ ಖಾಹಿರ 1988)

ಅಲ್ಲದೆಯೂ ನಾನು ಕೂಡ ಯುದ್ಧದ ಮತ್ತು ಯಾತ್ರೆಯ ಪ್ರತಿಫಲವನ್ನು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ.

ಶ್ರೇಷ್ಠ ಸಹಾಬಿಯರಿಗಾಗಿ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೀಗೆ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು: ಹೇ ಅಲ್ಲಾಹ್, ಇವರು ಬರಿಗಾಲಲ್ಲಿ ಇರುವರು, ಇವರಿಗೆ ಸವಾರಿಗಳನ್ನು ನೀಡು. ಇವರು ಬರೀ ಮೈಯಲ್ಲಿ ಇರುವರು, ಇವರಿಗೆ ಉಡಿಗೆಗಳನ್ನು ನೀಡು. ಇವರು ಹಸಿದಿರುವರು, ಇವರ ಹಸಿವನ್ನು ನೀಗಿಸು. ಇವರು ಬಡವರು, ಇವರನ್ನು ನಿನ್ನ ಕೃಪೆಯಿಂದ ಧನಿಕರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡು. ಹೀಗೆ ಈ ದುಆ ಸ್ವೀಕಾರವಾಯಿತು. ಯುದ್ಧ ಕೊನೆಗೊಳ್ಳುವಾಗ ಸವಾರಿ ಲಭಿಸದ ಯಾವನೇ ವ್ಯಕ್ತಿ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಧವಸ ಧಾನ್ಯಗಳು ಎಷ್ಟು ಇತ್ತು ಎಂದರೆ ಆಹಾರ ಪಾನೀಯಗಳ ಯಾವುದೇ ಕೊರತೆ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಉಡುಪು ಇಲ್ಲದವರಿಗೆ ಉಡುಪುಗಳು ಲಭಿಸಿದವು. ಯುದ್ಧ ಕೈದಿಗಳ ಬಿಡುಗಡೆಯಿಂದ ಎಷ್ಟು ಪ್ರತಿಫಲಧನ ಲಭಿಸಿತು ಎಂದರೆ, ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕುಟುಂಬ ಶ್ರೀಮಂತವಾಯಿತು. (ಅಸ್ಸೀರತುಲ್ ಹಲಬೀಯ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-204, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2002)

ಕೆಲವು ಜನರು ಮದೀನಾದಲ್ಲಿ ಉಳಿದುಕೊಂಡರು ಮತ್ತು ಕೆಲವರು ಕಿರುಪ್ರಾಯದ ಯುವಕರು ಆಗಿದ್ದರು, ಅವರು ಹಿಂತಿರುಗಲು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಆದೇಶಿಸಿದರು. ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಹೀಗೆ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ ಅಮದರೆ ಬದರ್‌ಗೆ ಹೊರಡುವ ಆಜ್ಞೆ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿತ್ತು, ಆದರೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಿದ್ಧತೆಗೆ ಅವಕಾಶವನ್ನು ನೀಡಲಿಲ್ಲ. ಹಾಗಾಗಿ ಮದೀನಾದಿಂದ ಸ್ವಲ್ಪ ದೂರ ನಮ್ಮ ಸವಾರಿಗಳಿದ್ದಾವೆ ನಾವು ಅವುಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಬರುವೆವು ಎಂದು ಹೇಳಿದಾಗ ಬೇಡ ಎಂದು ಆದೇಶಿಸಲಾಯಿತು. ಹೀಗೆ ಈ ಜನರಿಗೆ ಹೀಗೆ ಉಳಿಯಲು ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಯಿತು ಅಥವಾ ಅವರು ಸವಾರಿ ಮಾಡದೆ ಹೊರಟರು. ಇಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿತ್ತು ಎಂದು ಬರೆಯಲಾಗಿದ್ದು, ಇದು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿತ್ತು, ಆದರೆ ನಿರ್ಬಂಧಗಳೂ ಸಹ ಇದ್ದವು ಮತ್ತು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಯಾರಿಗೂ ತಯಾರಿ ಮಾಡಲು ಅವಕಾಶವನ್ನು ನೀಡಲಿಲ್ಲ ಆದ್ದರಿಂದ ಜನರು ಹೆಚ್ಚು ತಯಾರಿ ಮಾಡಲಿಲ್ಲ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಈ ರೀತಿ, ಬಹಳಷ್ಟು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಜನರನ್ನು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಕಾರಣಗಳಿಂದಾಗಿ ಅನುಮತಿಸಲಾಗಲಿಲ್ಲ ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಮುಂಚೆಯೇ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದಂತೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್(ರ) ಅವರಂತೆ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು. ಅಂತೆಯೇ, ಅಬು ಉಮಾಮಾ ಬಿನ್ ಸಾಲ್ವಾ ಅವರ ತಾಯಿ ಅನಾರೋಗ್ಯದಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿದ್ದರು ಆದರೆ ಅವರು ಅವರೊಂದಿಗೆ ಹೋಗಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿದರು, ಆದರೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರನ್ನು ತಮ್ಮ ಅನಾರೋಗ್ಯದ ತಾಯಿಯೊಂದಿಗೆ ಇರಲು ಆದೇಶಿಸಿದರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಬದ್‌ನಿಂದ ಹಿಂದಿರುಗಿದಾಗ, ಅವರ ತಾಯಿ ನಿಧನರಾದರು. ತದನಂತರ ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರ ಖಬರ್‌ಗೆ ಹೋಗಿ ದುಆ ಮಾಡಿದರು. ಬಹಳ ಉತ್ಸಾಹದಿಂದ ಜನರನ್ನು ಪ್ರಯಾಣಕ್ಕೆ ಸಿದ್ಧಗೊಳಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಸಾಅದ್ ಬಿನ್ ಉಬಾದಾಹ್(ರ) ಅವರಿಗೆ ಹಾವು ಕಚ್ಚಿತು, ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರು ಮದೀನಾದಲ್ಲಿ ಉಳಿದರು. ಅಂತೆಯೇ, ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ನಿಲ್ಲಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಕಿರುಪ್ರಾಯದ ಯುವಕರಿಗೆ ಹಿಂತಿರುಗಲು ಆದೇಶಿಸಿದರು. ಅವರಲ್ಲಿ ಉಮ್ಮೈರ್ ಬಿನ್ ಅಬಿ ವಕ್ಕಾಸ್(ರ) ಕೂಡ ಒಬ್ಬರು. ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಹಿಂದಿರುಗಿಸುವ ಆದೇಶವನ್ನು ಕೇಳಿದ ಅವರು ಅಳಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು, ಆದ್ದರಿಂದ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರಿಗೆ ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ಹೋಗಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದರು. ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರು ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಹುತಾತ್ಮತೆಯ ಬಟ್ಟಲನ್ನು ಸೇವಿಸಿದರು. ಕಿರುಪ್ರಾಯದ ಯುವಕರನ್ನು ವಾಪಸ್ ಕಳುಹಿಸುವರಲ್ಲಿ ಉಸಾಮಾ ಬಿನ್ ರೈಬ್, ರಾಫಿ ಬಿನ್ ಖದೀಜ್, ಬಾರಾ ಬಿನ್ ಅಝಬ್, ಉಸೈದ್ ಬಿನ್

ಝುಹೈರ್, ಝೈದ್ ಬಿನ್ ಅರ್ಕಾಢ್ ಮತ್ತು ಝೈದ್ ಬಿನ್ ಸಾಬಿತ್ ಇದ್ದರು. (ಅಸ್ಸೀರತುಲ್ ಹಲಬೀಯ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-202, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್-ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2002) (ಅಲ್-ಬಿದಾಯ್ ವನ್ನಹಾಯ್, ಭಾಗ-5, ಪುಟ-227, ದಾರುಲ್ ಹಿಜರ್ ಬೈರೂತ್ 1997) (ದಪಾಎಲುನ್ನಬುವ್ ಲಿಲ್ ಬೈಹಖಿ, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-68, ದಾರುಲ್ ರೈಯಾನ್ ಲಿತ್ತೂರಾಸು ಖಾಹಿರಃ 1988)

ಹರ್ಝೂರತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಊದ್(ಸ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಇಂದು ಎಂತಹ ಕಾಲಘಟ್ಟ ಬಂದಿದೆ ಎಂದರೆ, ಜನರು ಇಸ್ಲಾಂ ಮತ್ತು ಈಮಾನ್‌ಗಾಗಿ ತ್ಯಾಗ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಹಿಂದೆ ಸರಿಯಲು ಕಾರಣಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ನೆವನಗಳನ್ನು ಹುಡುಕುತ್ತಾರೆ. ನಮಗೆ ಇಂತಿಂತಹ ತೊಂದರೆ ಮತ್ತು ತಡೆಗಳು ಇವೆ ಎಂದು ತ್ಯಾಗ ಮಾಡಬೇಕಾದ ಸಮಯ ಬರುವಾಗ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮುರ ಪರಿಶುದ್ಧ ಶಕ್ತಿಯ ಸ್ವಾಧೀನದಿಂದ ಮುಸ್ಲಿಮರಲ್ಲಿ ತ್ಯಾಗದ ಎಂತಹ ಆವೇಶ ಉಂಟಾಗಿತ್ತು ಎಂದರೆ, ಪುರುಷ ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರ ಮಾತು ಬಿಡಿ, ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಕೂಡ ಈ ಆವೇಶ ತುಂಬಿರುವುದನ್ನು ಕಾಣಬಹುದಾಗಿತ್ತು. ಬದರ್ ಯುದ್ಧದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹರ್ಝೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರು ಸಹಾಬಗಳನ್ನು ಬದ್ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ಯೋಗ್ಯರಾದವರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲು ಕರೆಸಿದರು. ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಇದು ಒಬ್ಬ ಹುಡುಗನಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ, ಬೇರೆ ಸಹಾಬಗಳು ಹಾಗೂ ಅವರು ಸ್ವತಃ ಅವನೇ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ, ಜನರು ಇಸ್ಲಾಮ್‌ಗಾಗಿ ಜೀವ ಅರ್ಪಿಸಲು ಎದ್ದು ನಿಂತಾಗ, ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮಕ್ಕಾಗಿ ತನ್ನ ಪ್ರಾಣವನ್ನು ತ್ಯಾಗ ಮಾಡುವ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಉತ್ತಮದಲ್ಲಿ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಅವರ ನಡುವೆ ಇವನೂ ನಿಂತನು, ಆದರೆ ಆತನು ಕುಳ್ಳನಾಗಿದ್ದನು, ಅನ್ಯ ಜನರಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದರೆ ಇವನು ಚಿಕ್ಕವನಾಗಿದ್ದನು ಆದ ಕಾರಣ ಅವನು ಆಯ್ಕೆಯಾಗದಿರುವ ಅಪಾಯವಿತ್ತು. ಆದ್ದರಿಂದ ಅವನು ತನ್ನ ಕಾಲ್ಬರಳುಗಳ ಮೇಲೆ ನಿಂತನು ಮತ್ತು ಎತ್ತರವಾಗಿ ಕಾಣುವಂತೆ ಹಿಮ್ಮಡಿಗಳನ್ನು ಎತ್ತಿಕೊಂಡನು ಮತ್ತು ದುರ್ಬಲ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಬಾರದೆಂದು ಅವನು ತನ್ನ ಎದೆಯನ್ನು ಅಗ್ಲಗೊಳಿಸಿ ನಿಂತಿದನು. ಹದಿನೈದು ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ವಯಸ್ಸಿನ ಯಾವುದೇ ಹುಡುಗನನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬಾರದು ಎಂದು ಹರ್ಝೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಆದೇಶಿಸಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಅವರು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವಾಗ ಅವರ ಬಳಿಗೆ ಬಂದಾಗ ಅವರು ಹೇಳಿದರು, ಇವನು ಕಿರುಪ್ರಾಯದವನಾಗಿದ್ದಾನೆ ಇವನನ್ನು ನಿಲ್ಲುವಂತೆ ಯಾರು ಮಾಡಿದವರು, ಅವನನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕಿ. ಆದರೆ ಇಂದು ಹೀಗೆ ಸಂಭವಿಸಿದ್ದರೆ, ಬಹುಶಃ ಅಂತಹ ಮಗು ನಾನು ಉಳಿದುಕೊಂಡೆ ಎಂದು ಸಂತೋಷದಿಂದ ಜಿಗಿಯಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತಿದ್ದನು, ಆದರೆ ಈ ಮಗು ಬೇರ್ಪಟ್ಟಾಗ, ಅವನು ತುಂಬಾ ಅಳುತ್ತಾನೆ, ಹರ್ಝೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮ್) ಹೇಳಿದರು, ಅವನನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಿ. (ಖುತ್ಬಾತ್ ವುಹೂದ್, ಸಂಪುಟ-17, ಪುಟ 265)

ಈ ಯಾತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಹರ್ಝೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ಉಮೈ ಮಕ್ಕೂಮ್‌ರನ್ನು ಮದೀನದ ಅಮೀರನ್ನಾಗಿ ನೇಮಿಸಿದರು. ಆದರೆ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಕಣ್ಣು ಕಾಣದ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿರುವರು ಮತ್ತು ಮದೀನದ ಆಡಳಿತ ಸುದೃಢವಾಗಿರಬೇಕು ಎಂಬ ಯೋಚನೆ ಹರ್ಝೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರಿಗೆ ಮಾರ್ಗ ಮಧ್ಯೆ ಉಂಟಾಯಿತು. ಹೀಗೆ ಹರ್ಝೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅಬೂಲುಬಾಬ ಬಿನ್ ಮುಂದಿರ್(ರ)ರನ್ನು ಮದೀನದ ಅಮೀರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಮರಳಿ ಕಳುಹಿಸಿದರು. ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಆಸಿಂ ಬಿನ್ ಅದ್ದಿ(ರ)ರನ್ನು ಖುಬಾದ ಅಮೀರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದರು.

(ಸೀರತ್ ಖಾತಮನ್ನಬೀಈನ್ ಹರ್ಝೂರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಎಂ.ಎ, ಪುಟ-354)

ಹರ್ಝೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಸೈನ್ಯದ ಧ್ವಜವನ್ನು ಮುಸ್‌ಅಬ್ ಬಿನ್ ಉಮೈರ್(ರ)ರಿಗೆ ದಯಪಾಲಿಸಿದರು. ಈ ಧ್ವಜ ಬಿಳಿ ಬಣ್ಣದ್ದಾಗಿತ್ತು. ಇದಲ್ಲದೇ ಎರಡು ಕಪ್ಪು ಧ್ವಜಗಳು ಕೂಡ ಇದ್ದವು. ಅದರಲ್ಲಿ ಒಂದು ಹರ್ಝೂರತ್ ಅಲಿ(ರ)ರ ಬಳಿಯಲ್ಲಿತ್ತು. ಈ ಬಾವುಟವನ್ನು ಹರ್ಝೂರತ್ ಆಯಿಶ(ರ)ರ ಹೊದಿಕೆಯಿಂದ ತಯಾರಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಮತ್ತೊಂದು ಕಪ್ಪು ಬಾವುಟ ಒಬ್ಬ ಅನ್ನಾರಿ ಸಹಾಬಿಯರ ಬಳಿಯಲ್ಲಿತ್ತು.

ಒಂದು ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಸೈನ್ಯದಲ್ಲಿ ಮೂರು ಧ್ವಜಗಳಿದ್ದವು.

ಮುಹಾಜಿರರ ಧ್ವಜ ಹರ್ಝೂರತ್ ಮುಸ್‌ಅಬ್ ಬಿನ್ ಉಮೈರ್(ರ)ರ ಬಳಿ, ಖಿರ್ಝೂರಜ್ ಗೋತ್ರದ ಧ್ವಜ ಹರ್ಝೂರತ್ ಹಬ್ಬಾಬ್ ಬಿನ್ ಮುಂದಿರ್(ರ)ರ ಬಳಿ, ಔಸ್ ಗೋತ್ರದ ಧ್ವಜ ಹರ್ಝೂರತ್ ಸಅದ್ ಬಿನ್

ಮುಆದ್(ರ)ರ ಬಳಿಯಲ್ಲಿತ್ತು. (ಅಸ್ಸೀರತುಲ್ ಹಲಬೀಯ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-203, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್-ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2002)

ಹರ್ಝೂರತ್ ಖಾವಾತ್ ಬಿನ್ ಜುಬೈರ್(ರ) ಸಹ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು ಆದರೆ ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಹಂತವನ್ನು ತಲುಪಿದಾಗ, ಅವರ ಕಾಲಿಗೆ ಕಲ್ಲು ಬಡಿಯಿತು ಮತ್ತು ರಕ್ತಸ್ರಾವ ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು, ಇದರಿಂದ ಅವರು ನಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ, ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರು ಮದೀನಕ್ಕೆ ಹಿಂತಿರುಗಿದನು. ಹರ್ಝೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮುರ) ಅವರಿಗೂ ಮಾಲೆ ಗ್ಡುನೀಮತ್‌ನಲ್ಲಿ ಪಾಲನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಕೆಲವು ವಿದ್ವಾಂಸರ ಪ್ರಕಾರ, ಅವರು ಬದ್ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. (ಅಸ್ಸೀರತುಲ್ ಹಲಬೀಯ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-203, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್-ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2002)

ಆದರೆ ಅವರು ಹಿಂದಿರುಗಿದ್ದರು ಎಂಬುದು ಸರಿಯಾದ ವರದಿಯಾಗಿದೆ.

ಮುಶ್ರಿಕರಿಂದ ಸಹಾಯ ಪಡೆಯುವುದನ್ನು ಹರ್ಝೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ನಿರಾಕರಿಸಿದ್ದು ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಬಂದಿದೆ. ಮದೀನದಲ್ಲಿ ಹಬೀಬ್ ಬಿನ್ ಯಸಾಫ್ ಎಂಬ ಅತ್ಯಂತ ಶಕ್ತಿಶಾಲಿ ಮತ್ತು ಧೈರ್ಯಶಾಲಿ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿ ಇದ್ದರು. ಅವರು ಖಿರ್ಝೂರಜ್ ಗೋತ್ರದವರಾಗಿದ್ದರು. ಅವರು ಬದ್ ಯುದ್ಧದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮರಾಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಅವರು ತನ್ನ ಖಿರ್ಝೂರಜ್ ಗೋತ್ರದ ಪರವಾಗಿ ಹೋರಾಡಲು ಹೊರಟಿದ್ದರು. ಯುದ್ಧ ಜಯಿಸಿದರೆ ಅವರಿಗೆ ಯುದ್ಧ ಸಂಪತ್ತು ಲಭಿಸುವ ಪ್ರತೀಕ್ಷೆಯೂ ಇತ್ತು. ಅವರು ಯುದ್ಧಕ್ಕಾಗಿ ಬರುವುದರಿಂದ ಮುಸ್ಲಿಮರೂ ಬಹಳ ಸಂತೋಷಗೊಂಡರು. ಆದರೆ ಹರ್ಝೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರೊಡನೆ ಹೇಳಿದರು: ನಮ್ಮ ಧರ್ಮದಲ್ಲಿ ಇರುವವರು ಮಾತ್ರವೇ ಈ ಯುದ್ಧಕ್ಕಾಗಿ ಹೋಗಬಹುದು. ನೀನು ಮರಳಿ ಹೋಗು, ನಾವು ಮುಶ್ರಿಕರ ಸಹಾಯವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಬಯಸುವುದಿಲ್ಲ. ಹಬೀಬ್ ಬಿನ್ ಯಸಾಫ್ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಹರ್ಝೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಬಳಿಗೆ ಹೋದರು. ಆದರೆ ಹರ್ಝೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಪುನಃ ಅವರನ್ನು ಮರಳಿ ಕಳುಹಿಸಿದರು. ಕೊನೆಗೆ ಮೂರನೇ ಬಾರಿ ಅವರು ಬಂದಾಗ, ಹರ್ಝೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರೊಡನೆ ಕೇಳಿದರು: ನೀನು ಅಲ್ಲಾಹ್ ಮತ್ತು ಅವನ ಪ್ರವಾದಿಯ ಮೇಲೆ ವಿಶ್ವಾಸ ಇರುತ್ತೀಯಾ? ಹೌದೆಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಅನಂತರ ಅವರು ಮುಸ್ಲಿಮರಾದರು ಮತ್ತು ಅತ್ಯಂತ ಶೌರ್ಯದಿಂದ ಯುದ್ಧ ಮಾಡಿದರು.

(ಅಸ್ಸೀರತುಲ್ ಹಲಬೀಯ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-204, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್-ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2002)

ಈ ಯಾತ್ರೆಯ ನಡುವೆ ಹರ್ಝೂರತ್ ಸಅದ್(ರ) ಜಿಂಕೆಯನ್ನು ಬೇಟೆ ಮಾಡಿದ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಪ್ರಸ್ತಾಪ ಬರುತ್ತದೆ. ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸ್ಥಳವನ್ನು ತಲುಪಿದಾಗ ಹರ್ಝೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹರ್ಝೂರತ್ ಸಅದ್ ಬಿನ್ ವಖಾಸ್(ರ)ರೊಡನೆ ಹೇಳಿದರು: ಎಲೈ ಸಅದ್, ಆ ಜಿಂಕೆಯನ್ನು ನೋಡು, ಅದಕ್ಕೆ ಬಾಣವನ್ನು ಬೀಸು. ಬಾಣವನ್ನು ಬೀಸಿದಾಗ ಅದು ಜಿಂಕೆಗೆ ತಗುಲಿತು. ಆಗ ಹರ್ಝೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಮುಗುಳ್ಳುಕೊಳ್ಳು. ಹರ್ಝೂರತ್ ಸಅದ್(ರ) ಓಡುತ್ತಾ ಆ ಜಿಂಕೆಯನ್ನು ಹಿಡಿದರು. ಅದಕ್ಕೆ ಜೀವವಿತ್ತು. ಹೀಗೆ ಅದನ್ನು ಧಬಹ್ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಎತ್ತಿಕೊಂಡು ಬಂದರು. ಅನಂತರ ಹರ್ಝೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಆಜ್ಞೆ ಪ್ರಕಾರ ಅದರ ಮಾಂಸವನ್ನು ಸಹಾಬಿಯರಿಗೆ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. (ಸಬ್ಲಲ್ ಹುದಾ ವರ್ರಶ್ಫಾದ್, ಭಾಗ-4, ಪುಟ-25, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್-ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 1993)

ಹರ್ಝೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರು ತಮ್ಮ ಪ್ರಯಾಣವನ್ನು ಮುಂದುವರೆಸಿದರು. ಅವರು ಬದ್‌ನ ಬಯಲಿನಿಂದ ಒಂದು ಹೆಜ್ಜೆ ದೂರದಲ್ಲಿರುವ ಅತ್ಯಂತ ಹಸಿರು ಮತ್ತು ತಾಳೆ ಮರಗಳಿಂದ ತುಂಬಿದ ಕಣಿವೆಯಾದ ಸಫ್ರಾ ಸ್ಥಳವನ್ನು ತಲುಪಿದಾಗ, ಹರ್ಝೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಇಬ್ಬರು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಅಬುಸುಫ್ಯಾನ್ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆಯಲು ಬದ್ ಕಡೆಗೆ ಕಳುಹಿಸಿದರು. ಅವರು ಸ್ವತಃ ಸೈನ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಮುಂದೆ ಸಾಗಿ ಝಫಿರಾನ್ ಎಂಬ ಕಣಿವೆಯ ಮೂಲಕ ಹಾದುಹೋಗಿ ಸಫ್ರಾ ಕಣಿವೆಯ ಸಮೀಪದ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ತಂಗಿದರು. (ಅಸ್ಸೀರತುನ್ನಬವೀಯ ಲಿಇಬ್ನೈ ಹಿಶ್ಯಮ್, ಪುಟ-420, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್-ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2001)

(ಮುಜಮುಲ್ ಬಲದಾನ್, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-468, ಪುಟ-7, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್-ಮಿಯ ಬೈರೂತ್)

ಅಬು ಸುಫ್ಯಾನ್ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆಯಲು ಹರ್ಝೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರು ಕಳುಹಿಸಿದ್ದ ಇಬ್ಬರು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ನಡೆದು ಬದ್ ತಲುಪಿದರು. ಅಲ್ಲಿ, ಅವರು ಒಂಟೆಗಳನ್ನು ನೀರಿನ ಬಳಿಯ ದಿಬ್ಬದ ಬಳಿ ಕೂರಿಸಿ, ನಂತರ ನೀರಿನ ಚೀಲಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ನೀರು ತುಂಬಲು

ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು. ಒಬ್ಬರನ್ನೊಬ್ಬರು ಹಿಡಿದುಕೊಂಡು ನೀರಿನ ಕಡೆಗೆ ಬರುತ್ತಿದ್ದ ಇಬ್ಬರು ಹುಡುಗಿಯರ ಧ್ವನಿ ಇಬ್ಬರಿಗೂ ಕೇಳಿಸಿತು. ಅವರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ಇನ್ನೊಬ್ಬರಿಗೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಳು. ನಾಳೆ ಅಥವಾ ಮರುದಿನ ಬೆಂಗಳೂರು ಪಡೆ ಬರುತ್ತದೆ, ಅವರ ಬಳಿ ದುಡಿದು ನಿನ್ನ ಋಣ ತೀರಿಸುತ್ತೇನೆ. ಅಲ್ಲಿ ಈ ಹುಡುಗಿಯರ ಹೊರತಾಗಿ ಮತ್ತೊಬ್ಬ ಪುರುಷನೂ ಇದ್ದನು. ಈ ವ್ಯಕ್ತಿ ನೀನು ಹೇಳುತ್ತಿರುವುದು ಸತ್ಯ ಎಂದು ಹೇಳಿದನು. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ.ಅ) ರವರು ಕಳುಹಿಸಿದ ಜನರು ಈ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಕೇಳಿಸಿಕೊಂಡರು ಮತ್ತು ಅವರಿಬ್ಬರೂ ತಮ್ಮ ಒಂಟೆಗಳ ಮೇಲೆ ಹಿಂತಿರುಗಿದರು ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಜರಾಗಿ ಅವರು ಕೇಳಿದ್ದನ್ನು ವರದಿ ಮಾಡಿದರು. (ಅಸ್ತೀರತುನ್ನಬವೀಯ ಲಿಇಬ್ನಿ ಹಿಶಾಮ್, ಪುಟ-422, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್-ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2001) ಹೀಗೆ ಸೈನ್ಯ ಬರುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಹೀಗೆ ಈ ಮಾಹಿತಿಯು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರಿಗೆ ತಲುಪಿದಾಗ, ಅವರೂ ಹೆಚ್ಚು ಜಾಗೃತರಾದರು. ಈ ವಿಷಯ ಮುಂದುವರೆಯುವುದು. ಇನ್‌ಶಾ ಅಲ್ಲಾಹ್.

ಈಗ ನಾನು ಕೆಲವು ದಿವಂಗತರ ಬಗ್ಗೆ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಒಂದು ಜನಾರ್ಜು ಹಾರ್ಡಿಯರ್ ಇದೆ ಅದು ಮಾನ್ಯ ಶೇಖ್ ಗುಲಾಮ್ ರಹ್ಮಾನಿ ಸಾಹಿಬ್ ಯುಕೆ ಅವರದ್ದಾಗಿದೆ. ಅವರು ತೊಂಬತ್ತೆರಡನೇ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಿಧನರಾದರು. ಇನ್ನೂ ಲಿಲ್ಲಾಹಿ ವ ಇನ್ನೂ ಇಲ್ಲೆಹಿ ರಾಜಿಲಾನ್. ಇವರು ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಅಮೃತಸರದ ಸಹಾಬಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಶೇಖ್ ಗುಲಾಮ್ ಜಿಲಾನಿ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರ ಪುತ್ರ ಆಗಿದ್ದರು. ಮತ್ತು ಮಾನ್ಯ ಶೇಖ್ ಗುಲಾಮ್ ರಹ್ಮತುಲ್ಲಾ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರಿಗೆ ಕರಾಚಿಯ ಜಮಾಅತ್‌ಗೆ ದೀರ್ಘಕಾಲ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಪಡೆದರು. ಅವರು ದೀರ್ಘಕಾಲದವರೆಗೆ ಕರಾಚಿಯಲ್ಲಿ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಅಮೀರ್ ಆಗಿದ್ದರು. ಅವರ ಅಳಿಯ ಆಗಿದ್ದರು. ಮಾನ್ಯ ಶೇಖ್ ಗುಲಾಮ್ ರಹ್ಮಾನಿ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರ ತಂದೆ 1902ರಲ್ಲಿ ಖಾದಿಯಾನ್‌ಗೆ ಪ್ರಯಾಣ ಬೆಳೆಸಿದರು ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾದರು ಮತ್ತು ಈ ಚಹರೆಯು ಸುಳ್ಳುಗಾರನ ಚಹರೆಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ತಕ್ಷಣವೇ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದರು. ಗುಲಾಮ್ ರಹ್ಮಾನಿ ಸಾಹಿಬ್ 1958ರಲ್ಲಿ ಬ್ರಿಟನ್‌ಗೆ ಬಂದರು. ಇಲ್ಲಿಗೆ ಬಂದು ಎಲೆಕ್ಟ್ರಿಕಲ್ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಪದವಿ ಪಡೆದರು. ನಂತರ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸಂಶೋಧನಾ ಮಂಡಳಿಯಲ್ಲಿ ದೀರ್ಘಕಾಲ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದರು. ಹಲವು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯಾಗಿ ಮತ್ತು ಹತ್ತು ವರ್ಷಗಳಿಗೂ ಹೆಚ್ಚು ಕಾಲ ಸೌತ್‌ಹಾಲ್ ಸದರ್ ಆಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಸೌತ್‌ಹಾಲ್ ಮಿಷನ್‌ನ ಸ್ಥಳೀಯ ಕೌನ್ಸಿಲ್‌ನಿಂದ ಅನುಮೋದನೆ ಪಡೆಯಲು ಶ್ರಮಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಪುರಸ್ಕರಿಸಿದರು. ಒಂದು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಮಿಷನ್ ಹೌಸ್ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದಾಗ, ನೆರೆಹೊರೆಯವರು ಸ್ಥಳೀಯ ಆಡಳಿತಕ್ಕೆ ದೂರು ನೀಡಿದರು. ಆಡಳಿತವು ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿತು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಮುಚ್ಚಲು ಯೋಚಿಸಿತು, ಆದರೆ ರಹಮಾನಿ ಸಾಹಿಬ್ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಆಡಳಿತದ ಮುಂದೆ ತಮ್ಮ ವಾದ ಹಾಗೂ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಮಂಡಿಸಿದರು, ಇದು ಯಶಸ್ವಿಗೆ ಕಾರಣವಾಯಿತು ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಜಮಾಅತ್ ಪರವಾಗಿ ನಿರ್ಧಾರವಾಯಿತು. ರಹಮಾನಿ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರು ಸೌತ್‌ಹಾಲ್ ಮಿಷನ್ ಹೌಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಹಲವು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಭಾನುವಾರ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿದರು ಮತ್ತು ಅನೇಕ ಹೊಸ ಪೀಳಿಗೆಯ ಜನರನ್ನು ಇಸ್ಲಾಂ ಅಹ್ಮದಿಯತ್‌ನ ಬೋಧನೆಗಳಿಗೆ ಒಡ್ಡಿದರು. 1996 ರಲ್ಲಿ, ಅವರು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಸಾಯಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯಾಗಿ ನೇಮಕಗೊಂಡರು ಮತ್ತು 2005 ರಲ್ಲಿ ನಾನು ಐವತ್ತು ಪ್ರತಿಶತ ದಾನಿಗಳು ಉಯಿಲು ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ನಾನು ಆಂದೋಲನವನ್ನು ಮಾಡಿದಾಗ, ಅವರು ಕಷ್ಟಪಟ್ಟು ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಮುಂದುವರೆಯಲು ಅವರು ವಸಿಯತ್ ವಿಭಾಗವನ್ನು ಕಮ್ಯುಟರೈರ್ಸ್ ಮಾಡಿದರು.

ದಿವಂಗತರು ಸೌಮ್ ವ ಸಲಾತ್ ನಮಾಝ್ ಹಾಗೂ ಉಪವಾಸದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಪಠಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಬದ್ಧರಾಗಿದ್ದರು. ಮೃದು-ಮಾತನಾಡುವ, ಸೌಮ್ಯ ಸ್ವಭಾವದ, ಅಲ್ಪ ಮಾತನಾಡುವವರು, ಪ್ರೀತಿಯ, ಸಹಾನುಭೂತಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದ್ದರು. ಖಿಲಾಫತ್‌ನೊಂದಿಗೆ ನಿಕಟ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಹಜ್ ಬೈತುಲ್ಲಾದ ಸೌಭಾಗ್ಯವು ಅವರಿಗೆ ಲಭಿಸಿತ್ತು. ದಿವಂಗತರು ಮೂಸಿಯಾಗಿದ್ದರು. ಅವರು ಪತ್ನಿ ಜಮೀಲಾ ರಹಮಾನಿ ಜೊತೆಗೆ, ಓರ್ವ ಪುತ್ರ ಖಾಲಿದ್ ರಹಮಾನಿ ಮತ್ತು ಪುತ್ರಿ ಆಯೇಷಾ ಅವರನ್ನು

ಅಗಲಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಅಲ್-ಇಸ್ಲಾಮ್ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿರುವ ಡಾ. ನಸೀಮ್ ರಹಮತುಲ್ಲಾ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರ ಸೋದರ ಮಾವ ಕೂಡ ಆಗಿದ್ದಾರೆ.

ಲಈಖ್ ತಾಹಿರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಉರಬ್ಬಿ ಸಿಲ್‌ಸಿಲ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳು ಫಝಲ್ ಮಸೀದಿಗೆ ಬಂದು ದೊಡ್ಡ ಮೊತ್ತದ ಚಂದ ನೀಡಿ ರಸೀದಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಆಗ ನನಗೆ ಅವರ ಪರಿಚಯ ಇಷ್ಟೇ ಇದ್ದದ್ದು ಆದರೆ ಅವರ ಒಳ್ಳೆಯತನ ಅವರ ಸ್ವಭಾವದ ಮೇಲೆ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರಿತ್ತು. 1990 ರಲ್ಲಿ ಅವರು ಸೌತ್‌ಹಾಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಸದರ್ ಆಗಿ ನೇಮಕಗೊಂಡಾಗ ವಿವರವಾದ ಪರಿಚಯವಾಯಿತು. ಆ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅವರು ಸೌತ್‌ಹಾಲ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಸದರ್ ಆಗಿದ್ದರು ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮಿಷನ್ ಹೌಸ್ ಅನ್ನು ಸ್ವಂತ ಮನೆಯಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಮಿಷನ್ ಹೌಸ್ ನಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಮಯ ತಂಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರೂ ಅದನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಮಿಷನ್ ಹೌಸ್ ನ ವಿಸ್ತರಣೆಯೂ ಇವರ ಕಾಲದಲ್ಲಿಯೇ ನಡೆಯಿತು. ಅವರು ತುಂಬಾ ಸಭ್ಯರಾಗಿದ್ದರು. ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಪ್ರೀತಿ, ವಾತ್ಸಲ್ಯ, ಹಿರಿತನದಿಂದ ನಡೆಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರು ಅತ್ಯಂತ ನಿಸ್ವಾರ್ಥ ಮತ್ತು ಜಮಾಅತ್‌ನ ಹಣವನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುವವರಾಗಿದ್ದರು. ವಿವರಿಸಿರುವ ಅವರ ಗುಣಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದನ್ನು ನಾನು ನೋಡಿದ್ದೇನೆ. ಅಲ್ಲಿ ವಿಪರೀತ ನಮ್ಮತೆ ಮತ್ತು ಖಿಲಾಫತ್‌ನೊಂದಿಗೆ ನಿಷ್ಠೆಯು ತುಂಬಾ ವಿಪರೀತವಾಗಿತ್ತು. ಅದು ತುಂಬಾ ಬೆಳೆದಿತ್ತು. ಕೆಲವೇ ಜನರು ಹಾಗೆ ಇರುತ್ತಾರೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರಿಗೆ ಕ್ಷಮೆ ಮತ್ತು ಮಗ್‌ಫಿರತ್ ಅನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸಲಿ. ಶ್ರೇಯಾಂಕಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅವರ ಸದ್ಗುಣಗಳನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ಮತ್ತು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಅವಕಾಶವನ್ನು ನೀಡಲಿ.

ಎರಡನೇ ಜನಾರ್ಜು ಗ್ಲಾಯಿಬ್ ಆಗಿದೆ. ರಹಮಾನಿ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರ ಈ ಜನಾರ್ಜು ಪ್ರಸ್ತುತವಾಗಿದೆ, ಇದು ಜುಮುಅದ ನಂತರ ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗುವುದು, ಇನ್‌ಶಾ ಅಲ್ಲಾಹ್. ಈಗ ಕೆಲವು ಜನಾರ್ಜು ಗ್ಲಾಯಿಬ್‌ಗಳಿವೆ ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಜನಾರ್ಜು ಗ್ಲಾಯಿಬ್ ತಾಹಿರ್ ಆಗ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರದ್ದಾಗಿದೆ. ಇವರು ಮಹದಿಯಾಬಾದ್, ಡೋರಿ, ಬರ್ಕಿನಾ ಫಾಸೊ ಮೂಲದವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಿಧನರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರಿಗೆ 44 ವರ್ಷ ವಯಸ್ಸಾಗಿತ್ತು. ಇನ್ನೂ ಲಿಲ್ಲಾಹಿ ವ ಇನ್ನೂ ಇಲ್ಲೆಹಿ ರಾಜಿಲಾನ್. ಮಿಷನ್‌ನ ಇಂಚಾರ್ಜ್ ಸಾಹಿಬ್ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ ಅವರ ತಂದೆ 1999 ರಲ್ಲಿ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದ್ದರು ಆದರೆ ಇವರು ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿರಲಿಲ್ಲ. ನಂತರ 19ನೇ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಕಾಲಿನ ಸಮಸ್ಯೆ ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡು ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಾಗಿ ವಾಗಾಡೋಗೋಗೆ ಹೋದರು. ತನ್ನ ಅನಾರೋಗ್ಯದಲ್ಲಿ, ಅಲ್ಲಾಹನು ನನಗೆ ನೇರವಾದ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ತೋರಿಸಬೇಕೆಂದು ಅವರು ಸಾಕಷ್ಟು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ನಿಜವಾಗಿದ್ದರೆ ನನಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಿ. ತನ್ನ ಯೌವನದಲ್ಲಿ, ಅವರು ಧರ್ಮದ ಬಗ್ಗೆ ಕಲಿಯಲು ಇಷ್ಟಪಡುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಚಿಕಿತ್ಸೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಅವರು ವಿವಿಧ ಕನಸುಗಳಿಂದ ಸಮಾಧಾನಗೊಂಡರು ಮತ್ತು ಹಿಂದಿರುಗಿ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದರು. ನಂತರ ಜಮಾಅತ್ ನ ಹೊಲಿಗೆ ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ಹೊಲಿಗೆ ಕಲಿತು ಅದನ್ನೇ ಜೀವನಾಧಾರವಾಗಿಸಿಕೊಂಡರು. ಈ ಈದ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಂದರೆ ಈದಲ್ ಫಿತ್ರ್‌ನಲ್ಲಿ ಬರ್ಕಿನಾ ಫಾಸೊದ ಹುತಾತ್ಸರಾದವರ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ತಮ್ಮ ಬಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಹೊಲಿಯಬೇಕಾಗಿತ್ತು, ಯಾವುದೇ ಟೈಲರ್ ಕೆಲಸ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಸಿದ್ಧರಿರಲಿಲ್ಲ. ಅಲ್ಲಿ ಮುರಬ್ಬಿ ಸಾಹಿಬ್ (ರಾಣಾ ಫಾರೂಕ್ ಸಾಹಿಬ್) ಅವರನ್ನು ಕೇಳಿದಾಗ, ಅವರು ಬೆಂಬಲವನ್ನು ತುಂಬಿದರು. ಗಂಡ-ಹೆಂಡತಿ ಹಗಲಿರುಳು ದುಡಿದು ಎಪ್ಪತ್ತು ಜನರ ಬಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಈದ್‌ಗೆ ಮುನ್ನವೇ ಕಳುಹಿಸಿದರು. ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರಿಗೆ ತಬ್ಲಿಗ್ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಬಹಳ ಇಷ್ಟಪಡುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಬಹಳ ಸಂಕೀರ್ಣವಾದ ಸಂಭಾಷಣೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಅವರಿಗೆ ಕಡಿಮೆ ಅಥವಾ ಶಿಕ್ಷಣವಿಲ್ಲದಿದ್ದರೂ, ಅವರು ಫ್ರೆಂಚ್ ಭಾಷೆಯನ್ನು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರು.

ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ನಿಂದಾಗಿ ಅವರ ಕಾಲನ್ನು ಮೊಣಕಾಲಿನ ಮೇಲೆ ಕತ್ತರಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಕೆಲವು ದಿನಗಳ ಮುಂಚೆ, ಕಾಲು ಕತ್ತರಿಸಿದ ಸ್ಥಳದಿಂದ ನೋವಿನ ದಾಳಿ ಸಂಭವಿಸಿದೆ, ಅದು ಊದಿಕೊಂಡಿತು, ಆದರೆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಹದಗೆಟ್ಟ ಕಾರಣ, ಎಲ್ಲಾ ರಸ್ತೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ಬಂಧಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ದೊಡ್ಡ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಇದ್ದ ವಾಗಾಡೋಗೋಗೆ ಹೋಗಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. ಹೀಗಾಗಿ ಸ್ಥಳೀಯ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಲ ದಿನ ಇದ್ದು ನಂತರ ಅಲ್ಲೇ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಅಹ್ಮದಿಯಾದಾಗಿನಿಂದ, ಅವರು ತಬ್ಲಿಗ್ ಅನ್ನು ಬಹಳ

ಇಷ್ಟಪಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಯಾವಾಗಲೂ ಯಾವುದಾದರೂ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರು ಸ್ಮಾರ್ಟ್ ಫೋನ್ ಖರೀದಿಸಿದಾಗ, ಅವರು ತಮ್ಮ ಇಮಾಮ್ ಅಲ್ತಾಜ್ ಇಬ್ರಾಹಿಂ ಬಡಗ ಅವರಿಗೆ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅವನ್ನು ರೆಕಾರ್ಡ್ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ಜನರಿಗೆ ಸಂದೇಶಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸಲು ಕೇಳಿದರು ಮತ್ತು ಅವರು ಈ ರೀತಿ ತಬ್ಲಿಗ್ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಖರ್ಚನ್ನು ತಾವೇ ಭರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರು ಇಬ್ಬರು ಪತ್ನಿಯರು ಮತ್ತು ಐವರು ಪುತ್ರರು ಮತ್ತು ಪುತ್ರಿಯರನ್ನು ಅಗಲಿದ್ದಾರೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ಜನರಿಗೆ ತಾಳ್ಮೆ ಮತ್ತು ಧೈರ್ಯವನ್ನು ನೀಡಲಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಒಳ್ಳೆಯ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡಲಿ. ದಿವಂಗತರ ಶ್ರೇಣಿಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲಿ.

ಮುಂದಿನ ಜನಾರ್ಥು ಖ್ವಾಜ ದಾವೂದ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರದ್ದಾಗಿದೆ. ಅವರು ಮೇ 25 ರಂದು ಎಂಬತ್ತನೇ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ನಿಧನರಾದರು. ಇನ್ನಾ ಲಿಲ್ಲಾಹಿ ವ ಇನ್ನಾ ಅಲೈಹಿ ರಜಿಲೂನ್ ಅವರ ಪುತ್ರರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರಾದ ಖ್ವಾಜಾ ಫಹದ್ ಅಹ್ಮದ್ ಕೇರಿ ಬಾಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಮುರಬ್ಬಿ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ನಮ್ಮ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯತ್ ನಮ್ಮ ಅಜ್ಜ ಖ್ವಾಜಾ ಅಹ್ಮದ್ ದೀನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರ ಪುತ್ರ ಖ್ವಾಜಾ ಅಬ್ದುಲ್ ಲತೀಫ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರ ಮೂಲಕ ಬಂದಿತ್ತು. ನಮ್ಮ ಅಜ್ಜ ಅವರ ಪೋಷಣೆಯನ್ನು ಅವರ ತಾಯಿಯ ತಂದೆ ಖ್ವಾಜಾ ಗ್ವಲಾಮ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಆಯಿತು. ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಅಹ್ಮದಿ ಆಗಿದ್ದರು. ಅವರ ಪಾಲನೆಯಲ್ಲಿ, ನನ್ನ ಅಜ್ಜ 1917 ರಲ್ಲಿ ಹನ್ನೊಂದನೇ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರ ಒಡಹುಟ್ಟಿದವರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರೇ ಅಹ್ಮದಿಯಾಗಿದ್ದರು ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಕೆನಡಾದಲ್ಲಿ ಸುದೀರ್ಘ ಕಾಲ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಸೇವೆಯನ್ನೂ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು. ಇದಕ್ಕೂ ಮೊದಲು ಅವರು ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ಜಮಾಅತ್ ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್‌ನಲ್ಲಿ ದೀರ್ಘಕಾಲ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು. 1974 ರಲ್ಲಿ, ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಸೆಂಬ್ಲಿಯಲ್ಲಿ ಹರ್ನುರತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸಿಹ್ ಸಾಲಿಸ್(ರ) ಅವರ ಆಗಮನದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಜ್ಲಿಸ್ ಖುದಾಮ್-ಉಲ್-ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್‌ನ ನಾಯಕರಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಅವರಿಗೆ ಅವಕಾಶ ಲಭಿಸಿತು. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಹರ್ನುರತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸಿಹ್ ಸಾಲಿಸ್(ರ) ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ತಮ್ಮ ಸಂತೋಷವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ವೃತ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಸಿವಿಲ್ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಆಗಿದ್ದರು. ಖಿಲಾಫತ್‌ನೊಂದಿಗೆ ವಿಪರೀತ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಭಕ್ತಿ ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಮೃತದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅವರು ಸ್ಥಳೀಯ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿದ್ದರು. ಅವರು ಜಮಾಅತ್‌ನ ಮಜ್ಲಿಸ್ ಆಮಿಲಾದ ಮೀಟಿಂಗ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದರು. ಮನೆಗೆ ಹೊರಡುವ ಸ್ವಲ್ಪ ಸಮಯದ ಮೊದಲು, ಎದೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ವಲ್ಪ ನೋವಿನ ಲಕ್ಷಣಗಳು ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡವು ಮತ್ತು ಕೆಲವೇ ನಿಮಿಷಗಳಲ್ಲಿ ಅವರು ತಮ್ಮ ನೈಜ ಶಿಕ್ಷಕನ (ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಸ್ತಾನದಲ್ಲಿ) ಹಾಜರಾದರು. ಇನ್ನಾ ಲಿಲ್ಲಾಹಿ ವ ಇನ್ನಾ ಇಲೈಹಿ ರಜಿಲೂನ್ ಮೃತರು ಮೂಸಿಯಾಗಿದ್ದರು. ಪತ್ನಿಯಲ್ಲದೆ ನಾಲ್ವರು ಪುತ್ರರು ಹಾಗೂ ಓರ್ವ ಪುತ್ರಿಯನ್ನು ಅವರು ಅಗಲಿದ್ದಾರೆ. ನಾನು ಹೇಳಿದಂತೆ, ಮಗ ವಖ್ಬೆ ಯಿಂದಾಗಿ ಆಗಿದ್ದಾನೆ. ಕ್ಯಾರಿ ಬಾಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಮುರಬ್ಬಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆ, ಮುಬಲ್ಲಿಗದ ಆಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಿನ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುವುದರಿಂದ ನಮಾಝು ಜನಾರ್ಥುದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. ಅವರು ತಮ್ಮ ತಂದೆಯ ಅಂತಸ್ತಿಯೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರಿಗೆ ತಾಳ್ಮೆ ಮತ್ತು ಧೈರ್ಯವನ್ನು ನೀಡಲಿ. ಮೃತರ ಶ್ರೇಣಿಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲಿ.

ಮುಂದಿನ ಜನಾರ್ಥು ಮಾನ್ಯ ಸೈಯದ್ ತನ್ವೀರ್ ಶಾಹ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರದ್ದಾಗಿದೆ. ಇವರು ಕೆನಡಾದ ಸಾಸ್ಕಾಟನ್‌ನವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಪರಾಗ್ವೆಯಲ್ಲಿ ನಿಧನರಾದರು. ಅಲ್ಲಿ ಅವರು ವಖ್ಬೆ ಆರ್ಥಿಯ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಅಲ್ಲಿಗೆ ಹೋಗಿದ್ದರು. ಇನ್ನಾ ಲಿಲ್ಲಾಹಿ ವ ಇನ್ನಾ ಇಲೈಹಿ ರಜಿಲೂನ್. ಅವರು ಮೂಸಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರಿಗೆ ಸೈಯದ್ ರಜಾ ಷಾ ಎಂಬ ಒಬ್ಬ ಮಗನಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಅವರು ಮುರಬ್ಬಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ತನ್ವೀರ್ ಶಾ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರ ತಾಯಿ ಫರೂಖ್ ಖಾನುಮ್ ಸಾಹಿಬಾ ತುರ್ಕಿಸ್ತಾನದಿಂದ ಅವರು ತಮ್ಮ ಸಹೋದರ ಹಾಜಿ ಜನುದುಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಅವರ ತಾಯಿಯೊಂದಿಗೆ ಖಾದಿಯಾನ್‌ಗೆ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಲು ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು. ಅವರ ಪುತ್ರ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ನನ್ನ ಅಜ್ಜ ಸೈಯದ್ ಬಶೀರ್ ಶಾ ಸಾಹಿಬ್ ಹರ್ನುರತ್ ಮಸಿಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಲಾಮ್ ಅವರ ಸಹಾಬಿ ಹರ್ನುರತ್ ಸೈಯದ್ ಅಬ್ದುಲ್ ಸತ್ತಾರ್ ಶಾ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರ ಮೊಮ್ಮಗವಾಗಿದ್ದರು. ಈ ರೀತಿಯಾಗಿ, ಅವರು ಹರ್ನುರತ್ ಉಮ್ ತಾಹಿರ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಮೃತರು ಜಮಾಅತ್‌ನ

ಅತ್ಯಂತ ನಿಷ್ಠಾವಂತ ಸದಸ್ಯರಾಗಿದ್ದರು. ತನ್ವೀರ್ ಶಾ ಸಾಹಿಬ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಸೇವೆಗೆ ಸದಾ ಸಿದ್ಧರಾಗಿದ್ದರು. ಅವರ ಪುತ್ರ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ನಮ್ಮನ್ನು ಜಮಾಅತ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ಶುಕ್ರವಾರ, ನಾವು ಸಾಮಾನ್ಯ ಶಾಲೆಯಿಂದ ಬಿಡುವಾಗ ನಮ್ಮನ್ನು ಕರೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರು ಆರ್ಥಿಕ ತ್ಯಾಗಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ನೀಡಿದರು. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಅವರು ತಮ್ಮ ಸಂಬಳದ ಒಂದು ಭಾಗವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಅವರ ಕುಟುಂಬ ಮತ್ತು ಜಮಾಅತ್ ಅನ್ನು ಸಹ ಅದೇ ರೀತಿ ಮಾಡಲು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರಿಗೆ ತಬ್ಲಿಗ್ ಮಾಡುವುದರಲ್ಲಿ ಅಪಾರ ಉತ್ಸಾಹವಿತ್ತು. ನಾವು ಜಮಾಅತ್‌ನಲ್ಲಿ ಹೇಗೆ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ತಬ್ಲಿಗ್ ಮಾಡಬಹುದು ಎಂದು ತಿಳಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಪರಾಗ್ವೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ, ಅವರ ಸಮ್ಮುಖದಲ್ಲಿ ಎರಡು ಬೈಅತ್‌ಗಳು ನಡೆದಿವೆ ಎಂದು ಅವರು ಸಂತೋಷದಿಂದ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರು ಎಂದಿಗೂ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಬಯಸಲಿಲ್ಲ, ಅಥವಾ ಅವರು ವಿಷಾದಿಸಲಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರಿಗೆ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ಅವರು ಯಾವಾಗಲೂ ಕೃತಜ್ಞರಾಗಿದ್ದರು. ಯಾವುದೇ ಅಗತ್ಯ ಬಂದರೂ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅದನ್ನು ಪೂರೈಸುತ್ತಾನೆ ಎಂಬ ವಿಶ್ವಾಸ ಮತ್ತು ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಅವನು ಹೊಂದಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಕಷ್ಟ ಬಂದಾಗ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಸ್ವತಃ ಅದನ್ನು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನು ಸ್ವತಃ ಅದನ್ನು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ. ಅವರ ಪುತ್ರ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನನಗೆ ಪದೇ ಪದೇ ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು ಅಂದರೆ ನೀವು ಮುರಬ್ಬಿಯಾಗಿ ತಮ್ಮ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಯನ್ನು ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಿ ಮತ್ತು ಬಹಳ ನಿಷ್ಠೆಯಿಂದ ಅದನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಿರಿ. ಅವರ ಪತ್ನಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾವು ನಲವತ್ತೊಂಬತ್ತು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಒಟ್ಟಿಗೆ ಇದ್ದೆವು ಮತ್ತು ಅವರಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಕುಸಿತವನ್ನು ನಾನು ನೋಡಲಿಲ್ಲ. ಖಲೀಫರೊಂದಿಗೆ ಬಹಳ ಪ್ರೀತಿಯ ಮತ್ತು ನಿಷ್ಠಾವಂತ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳನ್ನೂ ಸಹ ಉತ್ತೇಜಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರು ನೇರವಾದ ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳನ್ನೂ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದರು. ನಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಯಾರ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಕೆಟ್ಟ ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು ನೀಡಿಲ್ಲ. ತದನಂತರ ಸಂಬಂಧಿಕರು ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ನೋಡಿಕೊಂಡರು. ನನಗೆ ಬೇಕಾದಾಗಲೆಲ್ಲ ನನ್ನ ತಾಯಿ ಸಂತೋಷದಿಂದ ನನ್ನನ್ನು ಅವಳ ಬಳಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಿದರು ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಪರಾಗ್ವೆಯ ಮುರಬ್ಬಿ ಅಬ್ದುಲ್ ನೂರ್ ಬಾತೀನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, ಕೆನಡಾದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಹುದ್ದೆಗಳಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಅವಕಾಶ ಸಿಕ್ಕಿತು, ಆದರೆ ಅವರಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಹೆಮ್ಮೆ ಮತ್ತು ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಯ ಅಂಶ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಅವರು ಜಮಾಅತ್‌ಗೆ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಲು ತುಂಬಾ ಇಷ್ಟಪಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಎಲ್ಲಿಗೆ ಹೋದರೂ ತನ್ನ ಕರ್ತವ್ಯವನ್ನು ಬಹಳ ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವವು ಪರಾಗ್ವೆ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಯುವಕರ ಮೇಲೆ ಬಲವಾದ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅವರು ಅವರಿಗೆ ತಾಳ್ಮೆ, ದಯೆ ಮತ್ತು ಆತಿಥ್ಯವನ್ನು ಕಲಿಸಿದರು.

ರಿಚ್ಚಿನಾದ ಸದರ್ ಜಮಾಅತ್ ಮಾನ್ಯ ಹಬೀಬುರ್ರಹ್ಮಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅವರು ಜಮಾಅತ್‌ನ ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಸೇವಕರಾಗಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಅವರ ಮುಖದಲ್ಲಿ ಯಾವಾಗಲೂ ನಗು ಇರುತ್ತಿತ್ತು. ಅವರು ಕೋಪಗೊಂಡದ್ದನ್ನು ನಾನು ಎಂದಿಗೂ ನೋಡಲಿಲ್ಲ. ಅವರು ಕಾರ್ಮಿಕರೊಂದಿಗೆ ಬಹಳ ಮೃದುವಾಗಿ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಸೇವೆಯಿಂದ ಬಳಲಿಕೆಯ ಭಾವನೆಯನ್ನು ಎಂದಿಗೂ ನೋಡಿಲ್ಲ. ಅವರಿಗೆ ಖಲೀಫರ ಮೇಲೆ ಅಪಾರ ಪ್ರೀತಿ ಇತ್ತು. ಪರಾಗ್ವೆಯ ನವ ಅಹ್ಮದಿ ಎಲಿಯಾಸ್ ಒಲಿವೇರಾ ಅವರು ನನಗೆ ಪರಿಚಯವಾದದ್ದು ಅಲ್ಲಾವಧಿಗೆ, ಆದರೆ ಈ ಅಲ್ಲಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ಅವರು ನನಗೆ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಸ್ನೇಹಿತರಿಗೆ, ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮದ ಹಾದಿಗೆ ಹೊಸತಾಗಿರುವವರಿಗೆ ದೊಡ್ಡ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಬಿಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಅವರಿಂದ ನಾವು ತಾಳ್ಮೆ ಕಲಿತೆವು. ನಾವು ಸಾರ್ವಕಾಲಿಕ ಸಹಾಯಕ, ದಯೆ ಮತ್ತು ಒಳ್ಳೆಯವರಾಗಿರಲು ಕಲಿತಿದ್ದೇವೆ. ಏನನ್ನಾದರೂ ಕಲಿಸಲು ಮಾತನಾಡುವುದು ಅನಿವಾರ್ಯವಲ್ಲ, ಬದಲಿಗೆ ನೀವು ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಸೇವೆ ಮಾಡಿದರೆ, ಜನರು ಕಲಿಯುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಹೀಗೆ ತಬ್ಲಿಗ್ ಕೂಡ ಆಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಅವರು ನಮಗೆ ಕಲಿಸಿದರು ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಮೃತರಿಗೆ ಕ್ಷಮೆ ಮತ್ತು ಮಗ್‌ಫಿರತ್ ಅನ್ನು ನೀಡಲಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ತಾಳ್ಮೆ ಮತ್ತು ಧೈರ್ಯವನ್ನು ನೀಡಲಿ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಒಳ್ಳೆಯ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲಿ.

ಮತ್ತೊಂದು ಉಲ್ಲೇಖ ಮುರಬ್ಬಿ ಸಿಲ್‌ಸಿಲಾ ಆಗಿರುವ ರಾಣಾ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಜಫರುಲ್ಲಾ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರದ್ದಾಗಿದೆ. ಕಳೆದ ಕೆಲವು ದಿನಗಳ ಮುಂಚೆ ಅವರು ಕೂಡ ನಿಧನರಾಗಿದ್ದರು. ಅವರು ರಾಣಾ

ಅತ್ತಾವುಲ್ಲಾ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರ ಪುತ್ರ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಏಪ್ರಿಲ್ ಅಂತ್ಯದಲ್ಲಿ ನಿಧನರಾದರು. ಇನ್ನೂ ಲಿಲ್ಲಾಹಿ ವ ಇನ್ನೂ ಇಲೈಹಿ ರಾಜಿಲೂನ್. ಅವರ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯತ್ ಅವರ ಅಜ್ಜ ರಾಣಾ ಅಲ್ಲಾಹ್ ದೀನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರ ಮೂಲಕ 1931 ರಲ್ಲಿ ಹರ್ನೂರತ್ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಮೌಲಾದ್(ರ) ಅವರ ಕೈ ಮೇಲೆ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಬಂದಿತು. ಬೈಅತ್ ನಂತರ, ಅವರು ತೀವ್ರ ವಿರೋಧವನ್ನು ಎದುರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಈ ವಿರೋಧದಿಂದಾಗಿ, ಇತರ ಕೆಲವು ಸಂಬಂಧಿಕರು ಧರ್ಮಭ್ರಷ್ಟರಾದರು, ಆದರೆ ಅವರು ಅಹಮದಿಯಾದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಿರವಾಗಿ ಉಳಿದರು ಮತ್ತು ಧರ್ಮದ ತಬ್ಲಿಗ್ ಅನ್ನು ಮುಂದುವರೆಸಿದರು. ರಾಣಾ ಜಫರುಲ್ಲಾ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರು 1987 ರಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾದರು. ಆ ಬಳಿಕ ಸತತ ಮೂವತ್ತಾರು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಅವಕಾಶ ಲಭಿಸಿತು. ಅವರ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸೇವಾ ಸಮಯವು ಕ್ಷೇತ್ರದ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ತರಬೇತುದಾರರಾಗಿದ್ದರು.

ಸೈಯದ್ ನಿಮತುಲ್ಲಾ ಸಾಹಿಬ್ ಅಫಫಾನಿ ಎಂಬವರಿದ್ದಾರೆ ಅವರು ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಫಾನಾದಲ್ಲಿ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಆಗಿದ್ದಾರೆ ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಚೀನಿ ಪಾಯಾನ್ ಪೆಶಾವರ್‌ನಲ್ಲಿ ನಾವು ಅಫಫಾನಿಸ್ತಾನದಿಂದ ವಲಸೆ ಬಂದಿದ್ದೆವು ಅಲ್ಲಿ ಈ ಮುರಬ್ಬಿ ಸಾಹಿಬ್ ಇರುತ್ತಿದ್ದರು. 1999 ಮತ್ತು 2000 ರಲ್ಲಿ, ಅವರು ತುಂಬಾ ಸರಳ ಮತ್ತು ವಿನಮ್ರ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದ್ದರು. ಅವರು ತುಂಬಾ ಕಷ್ಟಪಟ್ಟು ದುಡಿಯುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕರಾಗಿದ್ದರು. ಮುರಬ್ಬಿ ಸಾಹಿಬ್ ಅಫಫಾನಿಸ್ತಾನದ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಒಲವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ. ಅವರಿಂದಲೇ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮೂವರು ಅಫಫಾನ್ ಮುಲ್ಲಿಗ್‌ರಾಗಿ ಮಾಡಿದನು ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಅವರು ಬಡವರ ಬಗ್ಗೆ ತುಂಬಾ ಸಹಾನುಭೂತಿ ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಬಡವರಿಗೆ ರಹಸ್ಯವಾಗಿ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರ ಸಾವಿನ ಸುದ್ದಿ ಕೇಳಿ ನಮಗೆ ಯಾರಿಗೂ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲದ ಅನೇಕ ಪುರುಷರು ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರು ಸಾಂತ್ವನ ಹೇಳಲು ಮನೆಗೆ ಬಂದರು ಎಂದು ಅವರ ಪತ್ನಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಮುರಬ್ಬಿ ಸಾಹೇಬರು ನಮ್ಮ ಖರ್ಚುಗಳನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ್ದರಿಂದ ಮತ್ತು ಅವರ ಸಂಬಂಧಿಕರು ಮತ್ತು ಪರೋಪಕಾರಿಗಳಿಂದ ಈ ಬಡವರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು, ಅವರ ಮರಣದ ನಂತರ ನಮಗೆ ಏನಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಅವರು ಚಿಂತಿತರಾಗಿದ್ದರು. ಅವರ ಅಳಿಯ ಮುರಬ್ಬಿ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ರಾಣಾ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಜಫರುಲ್ಲಾ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರಂತಹ ನಿಸ್ವಾರ್ಥ ಮನೋಭಾವ ಹೊಂದಿರುವ ಕೆಲವೇ ಕೆಲವು ಜನರನ್ನು ನಾನು ನೋಡಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅವರಲ್ಲಿ ನಾನು ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಅಹಂಕಾರ ಮತ್ತು ಲಾಲಾಸೆಯನ್ನು ನೋಡಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಅವರೇ ಕ್ಷಮೆಯುಚನೆಯಲ್ಲಿ ಮುಂದಾಗುತ್ತಿದ್ದರು, ಇನ್ನೊಬ್ಬರು ತಪ್ಪಿದ್ದರೂ ತಾವು ಸ್ವತಃ ಕ್ಷಮೆ ಕೇಳಲು ಮುಂದಾಗುತ್ತಿದ್ದರು. ತುಂಬಾ ಪ್ರೀತಿ ಮಾಡುವವರು, ಯಾವಾಗಲೂ ಇತರರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವವರಾಗಿದ್ದರು. ಅವರು ತಾಯಿ ಮತ್ತು ಪತ್ನಿಯಲ್ಲದೆ ಮೂರು ಪುತ್ರಿಯರನ್ನು ಅಗಲಿದ್ದಾರೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಮೃತರ ಶ್ರೇಣಿಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲಿ. ಮಗ್‌ಫಿರತ್ ಮತ್ತು ಕರುಣೆಯಿಂದ ವರ್ತಿಸಲಿ. ಅವರ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಸಹ ಅವರ ಒಳ್ಳೆಯ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ತೌಫೀಖ್ ನೀಡಲಿ.

...*...*...*

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 01ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)

ಮುಂದಿಡುವುದಿಲ್ಲ. ಏಕೆಂದರೆ ಬರೀ ಘೋಷಣೆಯೂ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುವುದಿಲ್ಲ. ಬದಲು ಅಂತಹ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಎರಡರಲ್ಲಿ ಒಂದು ಮಾರ್ಗ ಆಯ್ದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ಅಥವಾ ಘೋಷಣೆಯ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಅದಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷ್ಯಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಿ ಅದರ ಪರಿಹಾರ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುತ್ತದೆ. ಆ ಎರಡು ವಿಧಾನಗಳಿಂದ ಮಾನವನ ಮಿದುಳು ಸಮಾಧಾನಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ, ಎರಡೂ ವಿಧಾನಗಳು ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿವೆ. ಕೆಲ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿ ಪುರಾವೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದು ಹಿತಕರವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಕೆಲ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಘಟನೆಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಿ ನಂತರ ಅದರ ಸಹಜ ಪರಿಣಾಮ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವುದು ಹಿತಕರವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಇಲ್ಲಿ ಎರಡನೆಯ ವಿಧಾನ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಮೊದಲಿನ ವಚನಗಳ ಬೌದ್ಧಿಕ ಪರಿಣಾಮ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದೆ.

ಮೊದಲ ವಚನಗಳಲ್ಲಿ ಎರಡು ಘಟನೆಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಒಂದು ಇವೆಲ್ಲ ಪ್ರಪಂಚ ಒಂದೇ ಸಂಬಂಧವಾಗಿ ಘೋಷಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ.

ಮತ್ತು ಒಂದು ವಸ್ತು ಇನ್ನೊಂದು ವಸ್ತುವಿನ ಮೇಲೆ ನಿರ್ಭರಗೊಂಡಿದೆ. ಮನುಷ್ಯನ ಜನ್ಮ ಅಸಲಾಗಿದೆ. ಅವರ ಪ್ರಥಮ ಆಹಾರ ಪ್ರಾಣಿಗಳಾಗಿವೆ. ಪ್ರಾಣಿಗಳು ಗಿಡ ಮರಗಳಿಂದ ಆಹಾರ ಪಡೆಯುತ್ತವೆ. ಮುಂದೆ ಆ ಗಿಡ ಮರಗಳು ಆಕಾಶದ ನೀರಿನಿಂದ ಅಂದರೆ ಮಳೆಯಿಂದ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಪಡೆಯುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಆ ನೀರು ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಕುಡಿಯುವ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತದೆ ಮತ್ತೆ ಅದೇ ನೀರಿನಿಂದ ಸಸ್ಯಗಳು ಉತ್ಪನ್ನವಾಗುತ್ತವೆ. ಅದು ಮನುಷ್ಯನ ಆಹಾರಕ್ಕೆ ಉಪಯೋಗವಾಗುತ್ತವೆ. ಇವೆಲ್ಲ ವಸ್ತುಗಳು, ಹಗಲಿರುಳು ಸೂರ್ಯ, ಚಂದ್ರ ಮತ್ತು ನಕ್ಷತ್ರಗಳ ಪ್ರಭಾವಗಳಿಂದ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಹೊಂದುತ್ತವೆ. ಇನ್ನೊಂದೆಡೆ ಅದರ ಇರುವಿಕೆಯ ಕಾರಣ ಸಮುದ್ರವಾಗಿದೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ನೀರಿನ ಸಂಗ್ರಹವಿರುತ್ತದೆ. ಅದೇ ನೀರು ತಿಳಿಗೊಂಡು ಮತ್ತೆ ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ದೊರೆಯುತ್ತದೆ. ಸಮುದ್ರವನ್ನು ಅದೇ ದೆಸೆಯಲ್ಲಿ ಇರಿಸಲು ಪರ್ವತಗಳಿರುತ್ತವೆ. ಅದು ನೀರು ತಡೆಹಿಡಿದಿರುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಿಂದ ನದಿಗಳ ಮೂಲಕ ನೀರು ಹರಿದುಬರುತ್ತದೆ, ಅದು ವಿಶೇಷವಾದ ರಸ್ತೆಗಳಿಂದ ಹರಿದು ಬಂದು ಸಮುದ್ರಕ್ಕೆ ಸೇರುತ್ತದೆ. ಭೂಮಿಯಲ್ಲೆಲ್ಲ ಹರಡುವುದಿಲ್ಲ, ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಭೂಮಿಯು ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ವಾಸಿಸಲು ಯೋಗ್ಯವಾಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಇವೆಲ್ಲ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಒಂದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ಪರಿಣಾಮ ದೊರೆಯುವುದೇನೆಂದರೆ ಲೋಕದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಸ್ತು ಇನ್ನೊಂದು ವಸ್ತುವಿನ ಮೇಲೆ ನಿರ್ಭರಗೊಂಡಿದೆ. ಲೋಕವು ವೈವಿಧ್ಯ ವಸ್ತುಗಳ ಸಂಕಲನವಲ್ಲ, ಬದಲು ಅದರ ವೈವಿಧ್ಯಗಳು ಸಹ ಒಂದು ಸರಪಳಿಯಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿಕೊಂಡ ಮಣಿಯಂತಾಗಿದೆ. ಒಂದು ಮಣಿಯೂ ಸಹ ಪ್ರತ್ಯೇಕಗೊಳಿಸಿದರೆ ಆ ಸರಪಳಿ ಸರಪಳಿಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ, ಅದೇ ರೀತಿ ಪ್ರಪಂಚದಿಂದ ಒಂದು ವಸ್ತುವನ್ನು ತೆಗೆದು ಹಾಕಿದರೆ ಪ್ರಪಂಚವೇ ನಾಶ ಹೊಂದುತ್ತದೆ. ಸಮುದ್ರ ಬತ್ತಿ ಹೋಗುವಂತೆ ಮಾಡಿದರೆ ನೀರು ಮುಗಿಯುವುದು, ನದಿಗಳನ್ನು ಬತ್ತುವಂತೆ ಮಾಡಿದರೆ ಸಮುದ್ರ ಬತ್ತಿ ಹೋಗುವುದು, ನೀರು ಹರಿಯುವ ಇಳಿಜಾರನ್ನು ದೂರ ಮಾಡಿದರೆ ಪ್ರಪಂಚದಲ್ಲೆಲ್ಲ ನೀರು ಹರಡುವುದು ಮತ್ತು ಭೂಮಿಯು ವಾಸಿಸಲು ಯೋಗ್ಯವಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಪರ್ವತಗಳನ್ನು ಅಳಿಸಿಹಾಕಿದರೆ ಭೂಕಂಪಗಳು ಉಂಟಾಗುವುವು ಮತ್ತು ಮನುಷ್ಯನು ನಾಶಗೊಳ್ಳುವನು. ನದಿಗಳಿಗಾಗಿ ನೀರಿನ ಸಂಗ್ರಹವಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ಅದು ಏಕಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಮುದ್ರ ಸೇರುವಂತಾದರೆ, ಲೋಕವು ಒಂದೆಡೆ ಪ್ರಕೋಪಗಳಿಗೆ ತುತ್ತಾಗುವುದು, ಇನ್ನೊಂದೆಡೆ ವರ್ಷವೆಲ್ಲ ನೀರು ದೊರೆಯುವಂತಾಗುವುದಿಲ್ಲ, ಚಂದ್ರ, ನಕ್ಷತ್ರಗಳನ್ನು ಅಳಿಸಿ ಹಾಕಿದರೆ ಅದರ ಕಾರಣದಿಂದ ಪ್ರಪಂಚದ ಮೇಲೆ ಉಂಟಾಗುವ ಪ್ರಭಾವ ದೂರವಾಗುವುದು. ಅದರಿಂದ ಭೂಮಿ ತನ್ನ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಇರಲಾರದು. ಸೂರ್ಯನನ್ನು ಬೇರ್ಪಡಿಸಿದರೆ ಈ ಮೋಡಗಳ ಸಾಲುಗಳು ಉಂಟಾಗುವುದಿಲ್ಲ, ಜನರು ನೀರಿಗೆ ತತ್ತರಿಸಿ ಹೋಗುವರು ಮತ್ತು ಸಸ್ಯಗಳ ಬೆಳವಣಿಗೆ ನಿಲ್ಲುವುದು, ಮನುಷ್ಯನ ಆರೋಗ್ಯ ಹದಗೆಡುವುದು ಅದರಿಂದ ಪ್ರಾಣಿಗಳ ಆಹಾರವು ಸಹ ದೊರೆಯದತಾಗುವುದು. ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಇವೆಲ್ಲ ಪ್ರಪಂಚ ಸೇರಿ ಮನುಷ್ಯನ ಸೇವೆಗೈಯುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಭಾಗ ಇನ್ನೊಂದು ಭಾಗದ ಇರುವಿಕೆಗೆ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ. ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಹೀಗಿರುವಾಗ ಎರಡು ದೇವರುಗಳ ವಿಶ್ವಾಸ ಹೇಗೆ ಸರಿಯಾಗಲು ಸಾಧ್ಯ? ಈ ಪ್ರಪಂಚವನ್ನು ಹಲವು ದೇವರುಗಳು ಸೇರಿ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದೆ ಎಂದಾದರೆ, ಯಾವ ಭಾಗವು ಇನ್ನೊಂದು ಭಾಗಕ್ಕೆ ಸೇರುವಂತಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಅವು ಸ್ವತಂತ್ರವಾಗಿರುತ್ತವೆ. ಇಡೀ ಪ್ರಪಂಚ ಒಂದೇ ಸರಪಳಿಯಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿಕೊಂಡ ಮಣಿಯಂತಾಗಿರುವಾಗ ಅವರ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನು ಏಕಮಾತ್ರವಿರುವನು ಎಂದು ನಂಬಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಇಲ್ಲವಾದಲ್ಲಿ ದೇವನಲ್ಲಿ ಇಡೀ ಪ್ರಪಂಚ ಸೃಷ್ಟಿಸಲು ಶಕ್ತಿಯಿರಲಿಲ್ಲ ಎನ್ನಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಆದುದರಿಂದಲೇ ಹಲವು ದೇವರುಗಳು ಸೇರಿ ಆ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡರು, ಮೊದಲೇ ಯೋಚಿಸಿಕೊಂಡ ಯೋಜನೆ ಅನುಸಾರ ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ಭಾಗ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿಕೊಂಡರು. ಅದರ ಈ ವಿಶ್ವಾಸ ಬಹುದೇವಾರಾಧಕರು ಸಹ ಒಪ್ಪುವುದಿಲ್ಲ. ಮತ್ತದು ಬುದ್ಧಿಗೆ ಎಟುಕುವ ಮಾತು ಅಲ್ಲ. ಏಕೆಂದರೆ ದುರ್ಬಲ ಅಸ್ತಿತ್ವ ಹೊಂದಿದವರು ದೇವರಾಗಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆದುದರಿಂದ ಈ ಸಾಕ್ಷ್ಯದ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದೇ ಪರಿಣಾಮ ಕಾಣಬಹುದು. ಅದೇನೆಂದರೆ "ಇಲಾಹುಕುಂ ಇಲಾಹು ವಾಹಿದ" ನಿಮ್ಮ ದೇವನು ಏಕಮಾತ್ರ.

ಮೊದಲ ವಚನಗಳಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಲಾದ ವಿಷಯವೆಂದರೆ ಯಾರನ್ನು ನೀವು ದೇವರೆಂದು ನಂಬಿದ್ದೀರಿ ಅವರೆಲ್ಲರೂ ತೀರಿಹೋಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರೆಲ್ಲರೂ ತೀರಿಹೋದ ಮೇಲೆ ಉಳಿಯುವುದು ಒಂದೇ ದೇವರು ಅವನಿಗೆ ಮರಣವೆಂಬುದು ಇಲ್ಲ.

(ತಫ್ಹೀರ್ ಕಬೀರ್, ಸಂಪುಟ-4, ಪುಟ-151, ಮುದ್ರಣ 2010 ಖಾದಿಯಾನ್)

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವರದಿಗಳು

ಜಿಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಗಡ್‌ಪಾಡಾ ಬಾಲಾಸೋರ್ ಜಿಲ್ಲೆ ಒಡಿಸಾ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಯಿತು

4 ಜೂನ್ 2023 ರಂದು, ಜಿಲ್ಲಾವು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು. ಮೊದಲ ಅಧಿವೇಶನದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಮಾನ್ಯ ನಸೀರ್ ಆಲಮ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅಮೀರ್ ಜಿಲ್ಲಾ ಬಾಲಸೋರ್ ಅವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು. ಬಾಲಸೋರ್‌ನ ಮುಲ್ಕಿನ್ ಸಾಹಿಬರಾದ ಮೌಲವಿ ನಸೀರ್ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅನ್ನು ಪಠಿಸಿದರು. ಅದರ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಭಾಷಣವನ್ನು ಮಾನ್ಯ ಅಲಿ ಖಾದಿರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಮುಅಲಿಮ್ ಸಿಲ್‌ಸಿಲ ಅವರು ತಪ್ಪಿರ್ ಸಗೀರ್‌ನಿಂದ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಬಳಿಕ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಕವಿತೆಯನ್ನು ಲವಲವಿಕೆಯಿಂದ ಓದಲಾಯಿತು. ನಂತರ, "ಹಸ್ತಿ ಬಾರಿ ತಾಲಾ" ಎಂಬ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಜಿಲ್ಲಾದ ಮೊದಲ ಭಾಷಣವನ್ನು ಒಡಿಸಾ ಪ್ರಾಂತ್ಯದ ದಾಯಿ ಖುಸೂಸಿಯಾದ ಮಾನ್ಯ ನವೀದುಲ್ ಫತಹ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರು ಮಾಡಿದರು. ಅದರ ನಂತರ, "ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಅವರ ಜೀವನಚರಿತ್ರೆ ಅನ್ಯರೊಂದಿಗೆ ಉತ್ತಮ ವರ್ತನೆ" ಎಂಬ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಎರಡನೇ ಭಾಷಣವನ್ನು ವಿನೀತನು ಮಾಡಿದನು. ಬಳಿಕ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಕವಿತೆಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತ ಪಡಿಸಲಾಯಿತು. ಅದರ ನಂತರ, ಈ ಜಿಲ್ಲಾದ ಕೊನೆಯ ಭಾಷಣವನ್ನು ಮೌಲವಿ ಫರೂಕ್ ನಯೀಮ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರು "ಹರ್ಝತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಸತ್ಯತೆ ಹಾಗೂ ಖಿತ್ಮೆ ನುವ್ವತ್‌ನ ಸತ್ಯಾಸತ್ಯತೆ" ಎಂಬ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯಲ್ಲಿ ನೀಡಿದರು. ಮೊದಲ ಅಧಿವೇಶನ ಸಂಜೆ 6:30ಕ್ಕೆ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಮುಕ್ತಾಯವಾಯಿತು.

ಎರಡನೇ ಸಭೆಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಸಂಜೆ ಏಳು ಗಂಟೆಗೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು. ಈ ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಜಮಾಅತ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹಾಗೂ ಬಾಲಸೋರ್ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಪ ಅಮೀರ್ ಆದ ಮಾನ್ಯ ರಫ್ಫೂಹೂರುದ್ದೀನ್ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರು ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಪಠನವು ಮಾನ್ಯ ಹಾಫಿಝ್ ಗೋಲೆಸ್ತಾನ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರು ಮಾಡಿದರು. ನಂತರ ಅದರ ಉಡಿಯಾ ಅನುವಾದ ಮಾನ್ಯ ಮೌಲವಿ ಮಖಸೂದ್ ಅಲಿ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರು ಮಾಡಿದರು. ತದನಂತರ ಮಾನ್ಯ ರೋಶನ್ ಅಹ್ಮದ್ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರಿಂದ ಒರಿಯಾ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಕವಿತೆ ವಾಚನ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಜಿಲ್ಲಾದ ಮೊದಲ ಭಾಷಣವನ್ನು ಕಟಕ್‌ನ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಆದ ಮಾನ್ಯ ಫರೂಕ್ ಹಖ್ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರು ಮಾಡಿದರು. ಅದೇ ರೀತಿ ಇನ್ನೂ ಎರಡು ಭಾಷಣಗಳನ್ನು ಜಮಾಅತ್‌ನ ಭಾಷಣಕಾರರು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಮುಸ್ಲಿಮೇತರ ಗಣ್ಯರಿಗೂ ತಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಲು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ರಾತ್ರಿ 10 ಗಂಟೆಗೆ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯೊಂದಿಗೆ ಜಿಲ್ಲಾವು ಮುಕ್ತಾಯವಾಯಿತು. ಈ ಜಿಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 700 ಜನರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ವಿವಿಧ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲದ ಸುದ್ದಿ ಪ್ರಕಟವಾಗಿತ್ತು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ಜಿಲ್ಲವನ್ನು ಎಲ್ಲ ರೀತಿಯಲ್ಲೂ ಅನುಗ್ರಹಿಸಲಿ. ಆಮೀನ್

(ಅಕ್ಬರ್ ಖಾನ್, ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಸಿಲ್‌ಸಿಲ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್ ಬಾಲಸೋರ್ ಒಡಿಸಾ)

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್

ಹರ್ಝತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ:

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ವಜ್ರವೈಢ್ಯೋರ್ಯಗಳ ಒಂದು ನಿಧಿಯಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಜನರು ಅದನ್ನು ಅರಿತಿಲ್ಲ. (ಮಲ್‌ಫೂರ್ಝಾತ್ ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-344)

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಮಹಿಮೆ ಎಷ್ಟು ಉನ್ನತವಾಗಿದೆಯೆಂದರೆ ಅದು ಎಲ್ಲ ಮಹಿಮೆಗಳಿಗಿಂತ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾಗಿದೆ. ಅದು "ಹಕಮ್" ಆಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಅಂತಿಮವಾಗಿ ತೀರ್ಮಾನ ಮಾಡುವುದು; ಅದು "ಮುಹೈಮಿನ್" ಎಂದರೆ ಅದು ಎಲ್ಲ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಗಳ ಸಂಗ್ರಹವಾಗಿದೆ. ಅದು ಎಲ್ಲ ಸಾಕ್ಷಾಧಾರಗಳನ್ನು ತನ್ನಲ್ಲಿ ಜಮಾಯಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಶತ್ರು ಸಮೂಹವನ್ನು ಚಿಲ್ಲಾಪಲ್ಲಿಯಾಗಿ ಮಾಡಿದೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಸಂಗತಿಗಳ ವಿವರಣೆಗಳಿವೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲಿರುವ ಮತ್ತು ನಡೆದ ಸಂಭವಗಳ ಸಮಾಚಾರಗಳಿವೆ. ಅಸತ್ಯವು ಅದರ ಹಿಂದಿನಿಂದಾಗಲೀ ಮುಂದಿನಿಂದಾಗಲೀ ನುಸುಳಲಾರದು. ಅದು ಸರ್ವ ಶಕ್ತನಾದ ದೇವನ ಪ್ರಕಾಶವಾಗಿದೆ.

(ಖುತ್ಬ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯಾ; ರೂಹಾನೀ ಖಿರ್ಝಾಇನ್ ಸಂಪುಟ-16, ಪುಟ-103)

ಅಖ್ಬಾರ್ ಬದರ್‌ನ ಸಂಚಿಕೆಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿರಿ

ಹರ್ಝತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಕಾಲದ ಸ್ಮರಣೀಯ ಪತ್ರಿಕೆ. "ಅಖ್ಬಾರ್ ಬದರ್" 1952 ರಿಂದ ಸತತವಾಗಿ ಖಾದಿಯಾನ್ ದಾರುಲ್‌ಅಮಾನಿನಿಂದ ಪ್ರಕಟಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯರ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುತ್ತಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಆಯತ್‌ಗಳು, ಪ್ರವಾದಿ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರ ಹದೀಸ್‌ಗಳು, ಹರ್ಝತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ)ರ ಮಲ್‌ಪೂರ್ಝಾತ್ ಮತ್ತು ಬರವಣಿಗೆಗಳಲ್ಲದೆ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್(ಅತಬ)ರವರ ಹೊಸ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ, ಉಪನ್ಯಾಸಗಳು, ಸಂದೇಶಗಳು, ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ ಪ್ರಶೋತ್ತರದ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್‌ರವರ ಪ್ರವಾಸದ ವರದಿಗಳು, ಅದೇ ರೀತಿ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಲೌಕಿಕ ಜ್ಞಾನಗಳ ಸಂಪತ್‌ಭರಿತ ವರದಿಗಳು ಇರುತ್ತವೆ. ಅವುಗಳನ್ನು ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡುವುದು, ಅವುಗಳನ್ನು ಅನ್ಯರಿಗೆ ತಲುಪಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅದರಿಂದ ತಮ್ಮ ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳ, ಕುಟುಂಬದವರ ತರಬೇತಿ ಮಾಡುವುದು ನಮ್ಮ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ಈ ಎಲ್ಲಾ ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಅಖ್ಬಾರ್ ಬದರ್‌ನ ಸಂಚಿಕೆಗಳನ್ನು ಕಾಪಾಡುವುದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿಯನ್ನೂ ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಈ ಪವಿತ್ರವಾದ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಏನೆಂದರೆ ಅದನ್ನು ಗೌರವಿಸಬೇಕು. ಆದ್ದರಿಂದ ಇದನ್ನು ರದ್ದಿಗೆ ಹಾಕುವುದು ಅದರ ಪಾವಿತ್ರತೆಯನ್ನು ಚದುರಿಸುವ ಸಮಾನವಾಗಿದೆ. ಅದನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ಕಷ್ಟವಾಗುತ್ತಿದ್ದರೆ ಅದನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ನಾಶಮಾಡಿರಿ. ಏಕೆಂದರೆ ಹೀಗೆ ಆ ಪವಿತ್ರ ಬರಹಗಳು ಅವಮಾನವಾಗಬಾರದು. ಅಹ್ಮದಿ ಸದಸ್ಯರೆಲ್ಲರೂ ಈ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶೇಷ ಗಮನ ಹರಿಸುತ್ತೀರ ಮತ್ತು ಇದರಿಂದ ಉಪಯೋಗ ಗಳಿಸುವಿರೀ ಎಂದು ಆಶಿಸುತ್ತೇವೆ. (ಸಂಪಾದಕರು)

ವಿಷೇಶ ಸೂಚನೆ

"ಬದರ್" ವಾರಪತ್ರಿಕೆಯ ಚಂದಾದರರಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಬಾಕಿ ಇರುವ ವಾರ್ಷಿಕ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಶೀಘ್ರವೇ ಪಾವತಿಸಲು ವಿನಂತಿ. ಮೊಬೈಲ್ ಸಂಖ್ಯೆ: 9866358609 (ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು)

ಇಸ್ಲಾಮ್ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯತ್‌ನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ: NATIONAL TOLL FREE : 1800-103-2131 ಸಮಯ: ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 08:30 ಯಿಂದ ರಾತ್ರಿ 10:30ಯವರೆಗೆ (ಶುಕ್ರವಾರ ರಜೆ)

ಖಾದಿಯಾನ್ ದಾರುಲ್ ಅಮಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಇಜ್ತಿಮಾ ನಡೆಯುವ ದಿನಾಂಕಗಳು

ಸಯ್ಯದನಾ ಹರ್ಝತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮೂಮಿನೀನ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸಿಹಿಲ್ ಆಝೀಝ್‌ರವರು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಅಂಗ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ (ಮಜ್ಲಿಸ್ ಅನ್ವರಲ್ಲಾ, ಮಜ್ಲಿಸ್ ಖುದ್ದಾಮುಲ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ, ಲಜ್ನಾ ಇಮಾಇಲ್ಲಾ) ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಾರ್ಷಿಕ ಕೂಟಗಳನ್ನು (ಇಜ್ತಿಮಾ) 27, 28 ಮತ್ತು 29ನೇ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2023 ರಂದು (ಶುಕ್ರವಾರ, ಶನಿವಾರ, ಭಾನುವಾರ) ಆಯೋಜಿಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

ಎಲ್ಲಾ ಉಪ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸದಸ್ಯರು ಖಾದಿಯಾನಿನಲ್ಲಿ ಈ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವಂತಹ ಇಜ್ತಿಮಾಗಳಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಲು ಇಂದಿನಿಂದಲೇ ತಯಾರಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿರಿ. ಈ ಇಜ್ತಿಮಾಗಳು ತರಬೇತಿಯ ಮುಖ್ಯ ಮೂಲವಾಗಿದೆ. (ಸದರ್ ಮಜ್ಲಿಸ್ ಖುದ್ದಾಮುಲ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಭಾರತ)

128 ನೇ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಖಾದಿಯಾನ್ 29, 30, 31 ಡಿಸೆಂಬರ್ 2023ರಂದು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವುದು

ಸಯ್ಯದನಾ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸಿಹಿಲ್ ಆಝೀಝ್‌ರವರು 128ನೇ (ವಾರ್ಷಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನ) ಜಿಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಖಾದಿಯಾನಿಗೆ 29, 30 ಮತ್ತು 31ನೇ ಡಿಸೆಂಬರ್ 2023 (ಶುಕ್ರವಾರ, ಶನಿವಾರ ಮತ್ತು ಭಾನುವಾರ) ದ ದಿನಾಂಕಗಳ ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರು ಇಂದಿನಿಂದಲೇ ದುಆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿ ಹಾಗೂ ಈ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ವಿನಂತಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗಲ್ಲ ಈ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಲು ತೌಫೀಕ್ ನೀಡಲಿ. ಜಿಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಷಯದಲ್ಲೂ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕವಾಗಲಿ ಅದೇ ರೀತಿ ಶುದ್ಧ ಆತ್ಮಗಳ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಲಿ ಎಂದು ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಾಯಿರಿ. ಜಝಾಕುಮಲ್ಲಾಹ್.

(ನಾರ್ಝಿರ್ ಇಸ್ಲಾಹ್-ವ-ಇರ್‌ಶಾದ್ ಖಾದಿಯಾನ್)

| | | |
|--|--|--|
| <p>EDITOR TARIQ AHMED IDRIS. Mobile : +91 9902678609 e-mail: kannadabadar@gmail.com website:www.akhbarbadr.in</p> | <p>REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPER FOR INDIA AT NO RN PUNKAN/2020/78613</p> <p>Weekly BADAR Qadian</p> <p>Distt: Gurdaspur (Pb.) INDIA Qadian - 143516</p> <p>Postal Reg. No: 3000039689/2023-25 Vol No.04, Thursday, 20 July 2023, Issue No. 29</p> | <p>MANAGER SHAIKH MUJAHID AHMAD. Mobile : +91 99153 79255 e-mail:managerbadrqn@gmail.com www.alislam.org/badr</p> |
|--|--|--|

ANNUAL SUBSCRIPTION: Rs.600/- (Per Issue: 10/-) (WEIGHT: 20-50, grms / issue)

ಇಸ್ಲಾಂ ಮತ್ತು ಸೈಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸಿಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರವರ ಕಟು ವಿರೋಧಿಯಾದ ಅಲೆಕ್ಸಾಂಡರ್ ಡೂಯಿಯ ಝಿಯಾನ್ ನಗರದಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ಹರ್ಯಾತ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್^(ಅತಬಿಅ)ರವರ ಅಸಾಧಾರಣ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕ ಅಮೇರಿಕದ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಪ್ರವಾಸ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್, ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2022

(ಬದರ್ ಸಂಚಿಕೆ-28ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

1 ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2022 (ಶನಿವಾರ) ಶೇಷ ವರದಿ

ಫತಹ ಅಝೀಮ್ ಮಸೀದಿಯ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭ

ಇಂದು ಫತಹ್ ಅಝೀಮ್ ಮಸೀದಿಯ ಉದ್ಘಾಟನಾ ನಿಮಿತ್ತ ಮಸೀದಿಯ ಹೊರಾಂಗಣದಲ್ಲಿಯ ಒಂದು ಮಾರ್ಕೆನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಈ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಜಮಾಅತುಗಳ ಮತ್ತು ದೇಶಗಳಿಂದ ಬರುವ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಹುದ್ದೆಗಾರರು ಮತ್ತು ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಅವರುಗಳಲ್ಲದೇ 161 ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರು ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯೇತರರು ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಈ ಅತಿಥಿಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಸಮಾರಂಭದ ಮೊದಲೇ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವಾರ್^(ಅತಬಿಅ) ಅವರೊಡನೆ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಮೂಹಿಕ ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದವರೆಲ್ಲರೂ ಸಹ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಅವರುಗಳಲ್ಲದೇ Major of Glem Ellym ಮಾರ್ಕ್ Senak ಸಾಹಿಬ್, Glen Ellyn ನ ಮಾಜಿ ಮೇಯರ್ Mike Formemto ಸಾಹಿಬ್, ಝಿಯಾನ್ ನಗರದ ಕಮೀಷನರ್ Chris Fischer ಸಾಹಿಬ್, ಲೆಕ್ ಕೌಂಟಿ ಬೋರ್ಡ್ ಸದಸ್ಯರಾದ Gina Roberts ಸಾಹಿಬ್, ಸೂಪರ್ ಇನ್‌ಟೆಂಡೆಂಟ್ Dr. Jesse rodriguez, ಮಿಥಿನ್ ಪ್ರೌಢ ಶಾಲಾ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು Zackary Livingston ಸಹ ಈ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಅದಲ್ಲದೇ ಈ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ವೈದ್ಯರು, ಪ್ರೋಫೆಸರುಗಳು, ಅಧ್ಯಾಪಕರು, ವಕೀಲರು, ಮಾಧ್ಯಮ ಮಿತ್ರರು, ರಕ್ಷಣಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಮತ್ತು ಜೀವನದ ವಿವಿಧ ವಿಭಾಗಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅತಿಥಿಗಳೆಲ್ಲರೂ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದನ್ವಯ 6.10 ಗಂಟೆಗೆ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವಾರ್^(ಅತಬಿಅ) ಮಾರ್ಕಿಗೆ ಆಗಮಿಸಿದರು. ಹುರೂರ್ ಅನ್ವಾರ್^(ಅತಬಿಅ) ಅವರ ಆಗಮನಕ್ಕಿಂತ ಮುಂಚೆಯೇ ಅತಿಥಿಗಳೆಲ್ಲರೂ ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ಆಸನಗಳಲ್ಲಿ ಆಸೀನರಾಗಿದ್ದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಪ್ರಾರಂಭವು ಒವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಪಾರಾಯಣದಿಂದಾಯಿತು. ಅದನ್ನು ಮುಬಾರಕ್ ಕುಕೆ ಸಾಹಿಬ್ ನೆರವೇರಿಸಿಕೊಟ್ಟರು. ನಂತರ ಅದರ ಇಂಗ್ಲೀಷ್ ಅನುವಾದ ಮಾನ್ಯ ನಸೀರುಲ್ಲಾಹ್ ಸಾಹಿಬ್ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದರು. ಅದಾದ ನಂತರ ಮಾನ್ಯ ಅಮ್ಜದ್ ಮೆಹಮೂದ್ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ (ವಿದೇಶಾಂಗ ಸೆಕ್ರೆಟರಿ ಯು.ಎಸ್.ಎ) ತಮ್ಮ ಪರಿಚಯ ಭಾಷಣ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದರು.

ಝಿಯಾನ್ ನಗರದ ಮೇಯರ್‌ನ ಭವ್ಯ ಸ್ವಾಗತ

ಮತ್ತು ಹುರೂರರ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ನಗರದ ಬೀಗದಕ್ಕೆ ಒಪ್ಪಿಸುವುದು

ಆನಂತರ ಝಿಯಾನ್ ನಗರದ ಮೇಯರ್ ಗೌರಾವಾನ್ವಿತ Billy Mckinne ರವರು ಸ್ವಾಗತ ಭಾಷಣ ಮಾಡುತ್ತಾ ಹೇಳಿದರು.

ನಿಮ್ಮೆಲ್ಲರಿಗೂ ಸ್ವಾಗತ, ಧನ್ಯವಾದಗಳು ! ನಿಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಮೇಲೆ ಶಾಂತಿಯಿರಲಿ. ಸುಂದರ ನಗರಿ ಝಿಯಾನ್‌ಗೆ ಸ್ವಾಗತ ಸುಸ್ವಾಗತ ! ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತಿನ ಜಾಗತಿಕ ಸರ್ವೋಚ್ಚ ನೇತಾರ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಮಸೂರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸುವುದು ನನಗೆ ಅತೀವ ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹರು ಇಂದು ಸಂಜೆ ಈ ಸಮಾರಂಭಕ್ಕಾಗಿ ಸಾವಿರಾರು ಮೈಲುಗಳ ದೂರದಿಂದ ಆಗಮಿಸಿರುವುದು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನಮಗೆ ಇದು ಬಹಳ ಗೌರವದ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ.

ಝಿಯಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಧೈಯ (Motto) Historic past and Dynamic Future ಎಂದಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ನಗರದ ಹೃದಯಭಾಗದಲ್ಲಿರುವ ಈ ಸುಂದರವಾದ ಮಸೀದಿಯು ಈ ಧೈಯಕ್ಕೆ ಒಂದು ಉನ್ನತ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ. ನನ್ನ ಅಭಿಲಾಷೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಿದೆ. ಈ ಆರಾಧನ ಸ್ಥಳವು ನಮ್ಮ ಭೂತಕಾಲ ಹಾಗೂ ಭವಿಷ್ಯಕಾಲದ ನಡುವೆ ಒಂದು ಸೇತುವೆಯ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸುವಂತಾಗಲಿ. ಇಂತಹ ಉನ್ನತ ಮಾದರಿಯ ವಿಶ್ವಾಸವುಳ್ಳ ಜನರಿಂದ ತುಂಬಿದ ಈ ಮಸೀದಿ ನನಗೆ ಝಿಯಾನ್ ನಗರದ ಭವ್ಯ ಭವಿಷ್ಯಕ್ಕೆ ಭರವಸೆಯನ್ನುಂಟು ಮಾಡಿದೆ. ನಮಗೆ ಒಂದು ಉತ್ತಮ ಝಿಯಾನ್,

ಒಂದು ಉತ್ತಮ ಲೋಕ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಬೇಕೆಂದರೆ ನಮ್ಮ ಎಲ್ಲ ಸಮುದಾಯಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ವಿಶ್ವಾಸಯುಳ್ಳವರು ಪರಸ್ಪರ ಓಗೊಟ್ಟು ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಂಘಟನೆಯ ಸಂದೇಶ ನೋಡಿ ನನಗೆ ತುಂಬಾ ಸಂತೋಷವಾಗುತ್ತದೆ. ಇದು ಮುಸಲ್ಮಾನರ ಯಾವ ಜಮಾಅತ್ ಆಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಅದರ ಧೈಯ “ಎಲ್ಲರಲ್ಲೂ ಪ್ರತಿ ಯಾರಲ್ಲೂ ಸ್ವೇಷವಿಲ್ಲ” “Love for All Hatred for none” ಆಗಿದೆ. ಈ ಒಂದು ಜಮಾಅತ್ ಎಂತಹದಾಗಿದೆ ಅಂದರೆ ಇವರು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರನ್ನು ಗೌರವಿಸುತ್ತದೆ. ಅವರು(ಸ) ಕ್ರೈಸ್ತರೊಡನೆ ವಚನ ನೀಡಿದ್ದರು. ಅವರ ಅನುಯಾಯಿಗಳು ಕ್ರೈಸ್ತರನ್ನು ಚರ್ಚೆ ನಿರ್ಮಿಸುವ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಅವರ ಸಹಾಯಕ್ಕೆ ಬರುವರು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲ ಅಪಾಯಗಳಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಲು ತಮ್ಮ ಜೀವ ಬೇಕಾದರೂ ತೆತ್ತಿ ರಕ್ಷಿಸುವೆವು. ಅಂದ ಹಾಗೆ ಇಂದು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತ್ ಈ ನಗರ “ಝಿಯಾನ್” ನಲ್ಲಿ ಅದೇ ವಿಶ್ವಾಸ ಮತ್ತು ಅದೇ ಉದ್ದೇಶದ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷ ರೂಪವಾಗಿದೆ. ತಮ್ಮ ಅನುಗ್ರಹಿತ ನೇತಾರರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಈ ಜಮಾಅತ್ ಶಾಂತಿ, ನ್ಯಾಯ, ಜಾಗತಿಕ ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳು ಮತ್ತು ಮಾನವೀಯತೆಯ ಸೇವೆಯ ಸಂದೇಶದೊಂದಿಗೆ ಎಲ್ಲ ಧರ್ಮಗಳ ಜನರ ಮುಂದೆ ತಲುಪಿದೆ. ಅಂತೆಯೇ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಂಘಟನೆ ಈ ನಗರಕ್ಕೆ ನೀಡಿರುವ ಅಮೂಲ್ಯ ಸೇವೆಗಳು, ಈ ನಗರದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಜನರ ಆಗು ಹೋಗುಗಳನ್ನು ಉತ್ತಮಪಡಿಸಲು ಮಾಡಿರುವ ಸೇವೆಗೆ ನಾನು ತಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕ ಕೃತಜ್ಞನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಮತ್ತು ನಾವು ಈ ನಗರದ ಬೀಗದಕ್ಕೆ ಹುರೂರರ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಪಿಸುತ್ತೇವೆ.

ಈ ಭಾಷಣದ ನಂತರ ಅವರು ಹುರೂರ್ ಅನ್ವಾರ್^(ಅತಬಿಅ) ಅವರ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ಝಿಯಾನ್ ನಗರದ ಬೀಗದಕ್ಕೆ ಒಪ್ಪಿಸಿದರು.

ಅಲಿನಾಮಿಸ್ ಜನರಲ್ ಅಸೆಂಬ್ಲಿ ಸದಸ್ಯರ ಭಾಷಣ

ಆನಂತರ Illinois General Assembly Hon. Joyce Ma-son ಅವರು ಭಾಷಣ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದರು.

ಇಲ್ಲಿ ಝಿಯಾನ್‌ನಲ್ಲಿ “ಫತಹ್ ಅಝೀಮ್” ಮಸೀದಿಯ ಉದ್ಘಾಟನೆಯ ಈ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಸಮಾರಂಭದ ಭಾಗಿಯಾಗಿದ್ದು ನನಗೆ ಗೌರವದ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಝಿಯಾನ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತ್ ಅವರಿಗೆ ಇದು ಐತಿಹಾಸಿಕ ಮಹತ್ವದ್ದಾಗಿದೆ. 61ನೇ ಜಿಲ್ಲೆಯ ರಾಜ್ಯದ ಪ್ರತಿನಿಧಿಯ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ನಾನು ಈ ಸಂದರ್ಭದಿಂದ ವಿಶೇಷ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಭಾವಿತನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಇದು ಕೇವಲ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಂಘಟನೆಗೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಬದಲು ಇಡೀ ನಗರ ಮತ್ತು ಅದರ ಆಸುಪಾಸಿನ ಕ್ಷೇತ್ರದವರಿಗೂ ಇದು ವಿಶೇಷ ಕ್ಷಣವಾಗಿದೆ. ನಾನು ಇವೆಲ್ಲ ಅತಿಥಿಗಳಿಗೆ ಶುಭಾಶಯಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಲೋಕದಲ್ಲೆಡೆಯಿಂದ ಪ್ರಯಾಣ ಬೆಳೆಸಿ ಇಲ್ಲಿಗೆ ಬಂದಿರುತ್ತಾರೆ. ಇದು ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಈ ನಗರಕ್ಕೆ ಒಂದು ವಿಶೇಷ ದಿನವಾಗಿದೆ. ಈ ನಗರದ ಅಡಿಪಾಯವು ಅಲೆಕ್ಸಾಂಡರ್ ಡೂಯಿ ಹಿಂದಿನ ಶತಮಾನದ ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿಯೇ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದರು. ಅವರು ಇದನ್ನು theochretic city ಮಾಡಬಯಸುತ್ತಿದ್ದನು. ಅದರ ಬಾಗಿಲುಗಳು ಅವರ ಅನುಯಾಯಿಗಳ ಹೊರತಾಗಿ ಬಾಕಿ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಮುಚ್ಚಲಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ಇಂದು ಒಂದು ಬೇರೆಯೇ ಚಿತ್ರವನ್ನು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಇಂದು ಝಿಯಾನ್ ನಗರವು ವಿವಿಧ ಧರ್ಮಗಳನ್ನು ಸಂಬಂಧಿಸಿದ 25 ಸಾವಿರ ಜನಗಳ ಬೀಡಾಗಿದೆ. ಈ ಮಸೀದಿ ದ್ವೇಷಿಸುವವರ ಕುರಿತು ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಗಳ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ವಿಜಯದ ಸಂಕೇತವಾಗಿದೆ. ನಾನು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಂಘಟನೆಗೆ ಈ ಭವ್ಯ ವಿಜಯದ ನಿಮಿತ್ತ ಕೃತಜ್ಞತೆಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸುತ್ತೇನೆ. ಸಂಘಟನೆ ಮತ್ತು ನಾವೆಲ್ಲರೂ ವಿಶೇಷ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅದೃಷ್ಟವಂತರಾಗಿದ್ದೇವೆ. ಗೌರಾವಾನ್ವಿತ ಖಿಲೀಫರು ಈ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಲು ಅಷ್ಟೊಂದು ದೀರ್ಘ ಪ್ರವಾಸ ಕೈಗೊಂಡರು. ಅವರೊಡನೆ ಭೇಟಿಯಾಗುವುದು ನನಗೆ ನಂಬಲಾರದಷ್ಟು ಮಟ್ಟಿಗೆ ಗೌರವದ ಮಾತಾಗಿದೆ.

(ಮುಂದುವರಿಯುವುದು)